

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 22.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

zárszámadás a termelőszövetkezetekben /1. rész/

1987. január 22. - országsszerte készülnek a termelőszövetkezeti zárszámadások. a tagság a szövetkezeti demokrácia fórumain, küldöttgyűléseken, közgyűléseken, részgyűléseken értékeli az elmúlt év gazdálkodásának eredményeit, és dönt az idei tevékenység irányairól, feladatairól.

az országban 1263 termelőszövetkezet, s mellettük a halászati téészek, a szakszövetkezetek és a téesztársulások készítik a zárszámadást. a tot-nál értékelt első gyorsjelentés szerint a közös gazdaságok teljesítménye az elmúlt évben némileg elmaradt a várakozástól. nem sikerült az előirányzatnak megfelelően fokozni a gabonatermelés hozamait, és az állattenyésztés teljesítése is a tervezettnél mérsékeltebb volt. mindebben közrejátszott, hogy a termelőket jelentős aszálykár érte. kétszáznál több téészen gyorsított eljárással, részben állami segítséggel pótolják az aszály okozta kiesést, újra megteremtve a jövedelmező gazdálkodás alapjait.

az adatok szerint a téészek bérgazdálkodása az elmúlt évben kellőképpen mértéktartó volt, a kifizetések alapvetően nem szakadtak el a teljesítményektől. a téészek jövedelme szintén kisebb a vártnál, és - az előzetes adatok szerint - nem éri el az 1985. évi értéket sem.



a fizetésképtelenné vált téeszek száma egyelőre még nem ismeretes. a január végén esedékes mérlegzárás után derül majd ki, hogy hány üzem lett veszteséges, vagy alaphiányos, illetve vált fizetésképtelenné. ez lesz az első év, amikor a fizetésképtelenség ténye és annak mértéke alapján rendezik az ilyen helyzetbe jutott téeszek sorsát.

a mezőgazdasági szövetkezetek egy része, több mint 200 üzem, tartósan eladósodott, ezt a helyzetet a zárszámadás is tükrözi. e szövetkezetek fölzárkózásának segítésére újabb intézkedések várhatók, amelyekből e termelői kör pénzügyi helyzetének fokozatos megszilárdulása is remélhető. /folyt. köv./

jf/La/mz
00.10 220187 1924

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

zárszámadás a termelőszövetkezetekben /2. rész/

ami a tervekészítést illeti: az országos előirányzat a mezőgazdasági termelés 4,5-5 százalékos növekedésével számol ebben az esztendőben. az átlagosnál nagyobbak a követelmények a növénytermeléssel szemben, míg az állattenyésztésben - az elmúlt időszakban tapasztalható visszaesés után - a termelés lassabb ütemű bővülésével számolnak. a nagyobb feladatok teljesítését ösztönzik az idén életbe lépett jövedelmezőség-javító intézkedések, egyebek között az állattenyésztés több ágazatában végrehajtott termelői áremelések és az újabb támogatások, tovább például a műtrágya árának csökkentése.

a közgyűléseken nagy szükség van a tervek alapos elemzésére azért is, mivel a téeszek az idén az újonnan megalakult kereskedelmi bankokkal kerülnek kapcsolatba, s egyebek között ez is megköveteli a megalapozott elképzeléseket a rövid és középtávú tervezésben. /mti/

jf/La/mz olt
00.10 220187 0937

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

öntözési tervek mezőhéken

1987. január 22. - hároméves öntözésfejlesztési terv készült el a mezőhéki táncsics tisz-ben. a tiszai vízlépcső öntözőrendszerének körzetében működő tízezer hektáros gazdaság, a nádudvari kite-lineár öntözésfejlesztési programhoz csatlakozva, három év alatt, 1987-től 1989-ig kétszáz millió forintot fordít ilyen célú beruházásokra. a pénznek több mint a felét költik új vízművek és csatornák építésére, tereprendezésre, kilencvenöt millió forintért pedig tizenegy nagyteljesítményű öntözőberendezést vesznek bérbe - ezek a bérleti díj teljes kiegyenlítésével a termelőszövetkezet tulajdonába kerülnek. ezenkívül felújítják a jelenleg meglévő, 2500 hektárnyi föld öntözésére méretezett gépparkjukat.

az egyes táblákat több száz méter szélességben áthidaló, csatornán uszó új berendezések automatikus adagolással, felülről szórják a vizet a növényzetre. a permetszerű mesterséges eső aszályos időben folyamatosan pótolja a talajból, illetve a leveleken keresztül elpárolgó vizet. a fejlesztéssel a gazdaság szántóterületének fele válik öntözhetővé, 2300 hektáron pedig, az iménti, szuperintenzív csapadékpótlásnak nevezett eljárást alkalmazhatják. így például ösztönzik a kukoricát, a cukorrépát, a fűszerpaprikát, a petrezselymet és a gyepet. a szuperintenzív öntözéshez megfelelő biológiai alapokat teremtenek, vagyis olyan növényfajtákat telepítenek, amelyek képesek a nagy mennyiségű tápanyagot és vizet hasznosítani.

a tisz határában jelenleg harminc-negyven centiméteres hópaplan védi a földeket, lassu olvadás esetén ez beszivároghat a talajba, de nem pótolja a föld korábbi, 180-200 mm-es csapadékhiányát, ezért a gazdaság kora tavaszi öntözésre készül fel; szükség szerint márciusban a gabonával kezdik az idényt. /mti/

end/fné/kö az olt
00.11 220187 1800

-. -

bel

- 4 -

1987.01.22.

sb0004 4 150 mtib1004

a vendéglátás idej tervei /1. rész/

1987. január 22. - a belkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint az idén az állami és szövetkezeti vendéglátóipar a tavalyihoz hasonló mennyiségű étel- és üdítőital-forgalommal, s az alkoholtartalmú italok eladásának csökkentésével számol. a kellő mennyiségű és minőségű ételhez a szükséges alapanyagok rendelkezésre állnak, kivéve a belsőséget, a nemes halakat, valamint a drágább húsfélét, amelyekből inkább csak a magasabb osztályba sorolt vendéglőknek, szállodáknak jut.

az idén tovább bővül azoknak a vendéglátóhelyeknek a köre, amelyekben kímélő ételeket is árúsítanak. a belkereskedelmi és az egészségügyi minisztérium közösen programot dolgoz ki, amelynek eredményeként néhány éven belül olyan ételsorokat állítanak össze, amelyekkel ki tudják elégíteni mindenütt az egészséges, alacsony kalóriájú táplálkozás híveit. diabetikus ételeket jelenleg mintegy 120 fővárosi és vidéki vendéglátóhelyeken kínálnak, s számukat az év folyamán 200-ra akarják növelni.

a fővárosi city grill-üzletek mintájára vidéken is megkezdték az olcsó melegszendvicset, sültkrumplit árúsító étkezdek létesítését. a pest megyei vendéglátóipari vállalat érden megnyitotta az első „duci buci”, nevű gyorsbüfét, amelynek specialitása a cipóban sült csülök. gyorsan népszerűek lettek a gyermekélelmezési vállalat tányérbisztrói, amelyekből a fővárosban négy működik. ezekből az egy-két féle meleg ételt árúsító olcsó büfékből újabbakat nyitnak. a tervek szerinti krumplis fánai gyorsbüfék hálózata is bővül, lehetőleg minden budapesti vendéglátóipari vállalat akar nyitni egyet-egyét a saját kerületeiben. az idén kóstolhatják meg a vendégek az első mac donald, s büfé készítményeit.

a vendéglátó vállalatok célja, hogy jó minőségű ételleikkel, színvonalas szolgáltatásaikkal, s elfogadható árakkal vonzóvá tegyék az éttermeket, s megtartsák vendégeiket. /folyt. köv./

mg/la/mz
00.12 220187 1942

--

bel

- 5 -

1987.01.22.

sb0005 4 150 mtib1005

a vendéglátás idej tervei /2. rész/

a minőség, az árak és a szolgáltatási színvonal összhangjának megteremtése érdekében az idén új osztályba sorolási rendelet is napvilágot lát, amely a korábbiaknál szigorubb előírásokat fog tartalmazni, egyértelműen meghatározza a különböző kategóriájú éttermek iránti követelményeket. /mti/

mg/la/sl/mz olt
00.12 220187 0353

--

sb0006 4 150 mtib1006

tatai fagylaltgép kinába

1987. január 22. - termékeinek több mint 80 százalékát konvertibilis elszámolású piacon értékesíti az idén a tatai frigider ipari és szolgáltató kisservezet. legnagyobb tételben - akárcsak az elmúlt két évben - ezuttal is nemzetközi színvonalú fagylaltgépeket gyárt. négy- és hattégelyes gépek egyrészt energiatakarékos működése, másrészt az azonos teljesítményű külföldi gépeknél jóval alacsonyabb ára miatt keresett itthon és külföldön. a kisservezet az idén először kinába is szállít fagylaltgépeket.

már sorozatban gyártják a vendéglátóipari gépek 1986-os budapesti nemzetközi szakvásárán bemutatott két új terméküket, az üzemi gyorsfagyasztót és a fagylalttárolót. az új fagyasztó a korábbi 15-20 perc helyett 10 perc alatt fagyasztja meg a fagylaltmasszát. a fagylalttároló abban tér el a hagyományostól, hogy az eleje üvegből készült, így a vevő a fagylalt színe, kinézete alapján is választhat.

a tatai kisservezet a közelmúltban bővítette profilját: megvásárolt egy műmárvány-szabadalmat, a közeljövőben kezdi meg egy műmárvánnyal burkolt, formatervezett butorcsalád sorozatgyártását vendéglátóipari egységek számára. /mti/

pil/wmé/az/mz olt
00.13 220187 1211

--

sb0007 4 180 mtib1007

balesetveszélyes akkumulátortöltő árusításának megtiltása

1987. január 22. - a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet megállapította, hogy a trakis szövetkezet által gyártott mt 12/3 típusu 220 volt hálózati feszültségről üzemelő akkumulátortöltő áramítás - veszélyes. a készüléket a meei vizsgálata nélkül, a vizsgálati jel jogtalan feltüntetésével hozták forgalomba, ezért a kermi a készülék további árusítását megtiltja, s felhívja a kereskedelmi szerveket, hogy a balesetveszélyes akkumulátortöltő forgalmazását haladéktalanul szüntessék meg. a vásárlók reklamációját további vizsgálat nélkül megalapozottnak kell tekinteni, és a vételárát vissza kell fizetni. /mti/
mg/gw/sl/mz olt
00.13 220187 0704

--

sb0008 4 130 mtib1008

természetismereti vetélkedő

1987. január 22. - „Értem a természetet, jellegével bugát pál országos természetismereti vetélkedőt hirdet a tit természettudományi stúdiója és környezetvédelmi ismeretterjesztési tanácsa, a tit heves megyei szervezete, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a kisz központi bizottsága, a természet világa című folyóirat, a gyöngyösi berze nagy jános gimnázium és a gyöngyösi mátra művelődési központ.

a versenyen részt vehet bármely középfokú oktatási intézmény diákcsoportja. a vetélkedő témája a természetben előforduló szabályozás. a versenyfeladatok átfogják a különböző szabályozó rendszereket a mikrovilágtól a makrovilágig, beleértve az élővilág különböző szintjein megjelenő szabályozó mechanizmusokat is. az egyes tanintézeteket képviselő csapatok vegyes életkorúak is lehetnek. egy iskolából legfeljebb öt csapat jelentkezését fogadják el.

a verseny kétfordulós. az elődöntőn - budapesten, a tit természettudományi stúdiójában - a három tanulóból álló csapatok írásbeli feladatokat oldanak meg. a tavaszi szünetben rendezendő elődöntő legjobb 15-20 csapata kerül az országos döntőbe, ezt 1987. augusztusában, gyöngyösi bonyolítják le. a döntő írásbeli és szóbeli versenyeiből áll.

a vetélkedő győztesei értékes tárgyjutalmat kapnak. a jelentkezéseket január 25-ig kell eljuttatni a tit természettudományi stúdiójába /1113 budapest xi., bocskai ut 37./ az iskola nevének és címének megjelölésével, illetve a csapattagok nevének, évfolyamának és lakáscímének, valamint a felkészítő tanárok nevének feltüntetésével.

a versenyzők felkészülését a természet világa februári számában megjelenő irodalomjegyzék, illetve a középiskolai biológia, fizika és kémia tankönyvek segítik. /mti/
na/cl bc/li olt
00.14 220187 1783

--

sb0009 4 130 mtib1009

dohányzási tilalom - további kórházakban

1987. január 22. - budapesten több kórházban korlátozzák a dohányzást. az egészségügyi minisztérium ajánlásának megfelelően előírják, hogy tilos a dohányzás a kórtermekben, az orvosi rendelőkben, mindazokban a helyiségekben, ahol a betegek tartózkodnak.

a jános kórház és rendelőintézetben - ahol két évvel ezelőtt kezdték megvalósítani a dohányzás elleni programot - kiterjesztik a tilalmat az intézmény egész területére. az igazgatóság, az osztályvezetők az eddigieknél szigorúbban követelik meg a korábbi utasítás tiszteletben tartását. a betegek védelme érdekében a kórházban az orvosok, egészségügyi, műszaki és más dolgozók, ugyancsak a betegek csak a kijelölt helyeken, a látogatók pedig egyáltalán nem dohányozhatnak. a kórház területén levő büfében nem árulhatnak majd cigarettát. a intézményhez tartozó nyolc körzeti orvosi rendelőben és váróban szintén tilos a dohányzás. a kórház vezető orvosai közül számosan leszoktak a dohányzásról, személyes példát mutatva másoknak. az intézményben a betegeket szóval és írásban tájékoztatják: miért kell lemondaniuk a cigarettáról. azoknak, akiknek egészségi állapotuk miatt haladéktalanul le kell szokniuk a dohányzásról, vagy maguk határozzák el, hogy nem dohányoznak, a xii. kerületi tüdőgyógyászati szakorvos, pszichológus, egészségnevelő segíti leküzdeni a nikotínéhséget.

a magyar néphadsereg 1-es kórházában néhány napja, amióta befejezték az épület rekonstrukcióját, már a kapuban felirat figyelmezteti a belépőt: a kórház területén tilos a dohányzás. az ambulancián kezelt betegek, s a kórházban fekvők látogatói nem dohányozhatnak még a kórház udvarán sem. az orvosok csupán

szobájukban, a kórházi betegek pedig a kijelölt helyeken cigarettázhatnak.

a jáhm ferenc kórház-rendelőintézetben a felvilágosítás újabb és újabb módszereivel igyekeznek meggyőzni a dohányzókat: kimélték meg a betegek és a maguk egészségét a dohányfüsttől. a kórház dolgozói, ha látják, hogy valamelyik beteg vagy látogató, avagy netán munkatárs figyelmen kívül hagyja a tiltást, bármennyire szívesen, szakítanak néhány percnyi időt arra, hogy megmagyarázzák: a kórházban miért nem engedhető meg a dohányzás. a tudományos érveket a vöröskereszt aktivistái a kerületbeli lakosokkal is ismertetik.

/mti/

me bc/li olt

00.15 220187 2323

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

sieljünk, kocogjunk! /1. rész/

1987. január 22. - a mozgásra, kikapcsolódásra, sportolásra vágyó városiak közül sokan teszik fel ezt a kérdést mostanában: hova menjünk sielni? a hazafias népfront budapesti bizottsága mellett működő rekreációs és sportbizottság évről-évre újabb lehetőségeket kutat fel e népszerű téli sport feltételeinek javítása érdekében.

- közismert, hogy budapest közvetlen közelében nincsenek jól felszerelt lesiklópályák, ezért amellett, hogy új pályák kialakítását, megfelelő felvonók építését szorgalmazzák, népszerűsíteni kívánják a turasizést, azaz a sífutást is. míg a szomszédos országokban a vándorszítés legalább annyira közkedvelt, mint a sport alpesi, lesikló formája, addig magyarországon a sielés szinte csak a lesiklást jelenti. már több budapesti kirándulóhelyen működnek a sífutó-felszerelést kölcsönző és az oktatást is ellátó bázisok. idén szintén igénybe vehetik a jó levegőre, kikapcsolódásra vágyók a hűvösvölgyi nagyrét szabadidő-központjánál, a szabadság-hegyi anna rét vasas síházánál, valamint a péceli dombovidéken a buszvégállomástól nem messze lévő kölcsönző és oktató bázisok szolgáltatásait. nem elhanyagolható szempont az sem, hogy a sífutás olcsóbb is: a lesikló „rögzítőkötés”, árából például az egész sífutó-felszerelés megvásárolható. mindez természetesen nem

jelenti azt, hogy a bizottság figyelmen kívül hagyja a lesiklópályák korszerűsítésének ügyét. néhány közkedvelt pályát kivéve országosan igaz, hogy kis kapacitásúak, nem eléggé üzembiztosak a felvonók, s ezért a drága szabadidőt a sielők várakozással, sorbanállással kénytelenek tölteni. a pályákon az előkészítetlen terepviszonyok, a hó tömörítetlensége gyakran okoznak bosszúságot. /folyt. köv./

dj/cl/li

00.15 220187 1743

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

sieljünk, kocogjunk! /2. rész/

a bizottság néhány évvel ezelőtti kezdeményezésére a pilisi állami parkerdőgazdaság - figyelembe véve a leginkább igénybe vett területek tehermentesítését - tervet készített a fejlesztésre, több új lesiklópálya kialakítására alkalmas helyet jelölt meg. a normaánál és más új, vagy korszerűsítésre váró pályáknál csak a nagy teljesítményű, óránként legalább 400-500 személyt szállító felvonót érdemes felszerelni - ajánlotta már többször is a bizottság - mert az óránként 100-150 szírt szállító lift eleve nem hozhat nyereséget az üzemeltetőnek sem.

bár most még a téli sportok ideje van, a rekreációs és sportbizottság készül a tavaszra is. számítanak arra, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan idén tavasszal is nagy sikere lesz a „kirándul a család”, akciónak. tavaly ősszel már csaknem 80 ezer példányban osztották szét a kirándulásokra mozgósító kiadványt a kerületi hmf-bizottságok, sportfelügyelőségek, kisz- és uttörőszervezetek segítségével. az ajánlott tura-utvonalakat úgy választotta ki a bizottság, hogy a kiindulási és érkezési hely a tömegközlekedési eszközökkel könnyen elérhető legyen.

a természetjárás mellett jó alkalom a testmozgásra a kocogás és a gimnasztika. a bizottság feltérképezte, hogy melyik kerületben hol állnak rendelkezésre a kocogni, tornázni vágyóknak viszonylag tiszta levegőjű zöldterületek, sportpályák. ezeken a területeken a testnevelési főiskola segítségével a leendő testnevelő tanárok vezetnek majd idén is hétvégi edzéseket. /mti/

dj/cl fr/li olt

00.16 220187 1545

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

magyar filmek külföldön

1987. január 22. - tizenhárom magyar játékfilm, egy rajz-játékfilm és számos rövidebb animációs alkotás képviseli hazánkat a portugáliai tomarban január utolsó napjaiban sorra kerülő nemzetközi gyermekfilm-fesztiválon.

a portugáliai fesztivállal egyidejűleg magyar filmhetet tartanak az olaszországi leccében, ahol az utóbbi évek legsikeresebb magyar filmjeiből láthat válogatást a közönség. többek között gothár péter: megáll az idő, sándor pái: szerencsés daniel, bacsó péter: te rongyos élet, jancsó miklós: a zsarnok szíve című filmjei szerepelnek a programban. mindezt gábor pái alkotásaiból összeállított retrospektív vetítés egészíti ki.

január végén jugoszlávia nyolc városában is filmheteken mutatnak be néhány alkotást a magyar filmtermésből. ezuttal bereményi géza, gothár péter, kovács andrás, gyarmathy livia, gazdag gyula egy-egy alkotásával ismerkedhet meg a jugoszláviai közönség. /mti/

ya/la/kö bc/li olt
00.16 220187 0972

--

sb0013 4 150 mtib1013

vágják a balaton jegét

1987. január 22. - a balatonon a halászok, a vendéglátó vállalatok és a szövetkezetek emberei megkezdték a jégvágást. a partközelsben helyenként 30-40 centissé vastagodott jégréteget nagy téglalap alakú darabokban vágják ki, és a partról teherautókkal szállítják a hegyoldalakra vajt vermekbe, amelyekben 800 vagon jeget lehet tárolni.

a halászok a nyári nagyobb fogások tárolására, a félkész feldolgozásu haláru tartósításához gyűjtenek össze sokszáz tonna jeget. a vendéglátó és kereskedelmi vállalatok a szövetkezetektől és a magántulajdonosoktól bérbe vett vermeket töltik meg, felkészülve a nyári idényre. /mti/

szé/mné/az/mz olt
00.17 220187 0677

--

sb0014 4 150 mtib1014

ha megcsordul vince... - szőlőmunkák a dél-alföldön

1987. január 22. - január 22-én van vince napja. ehhez kapcsolódik több szólás-mondás. ilyenek: ha fénylik vince, borral telik meg a pince. egy másik hasonló mondás szerint: ha megcsordul vince, tele lesz a pince.

mindez úgy értelmezendő, hogy ha ilyenkor olvad a hó, csepegnek a dermedt jégcsapok, akkor nem várat magára már sokáig a tavasz, bizvást remélhető, hogy majd ősszel megtelnek a pincékben a hordók borral, s tele lesznek terméssel, mindenféle étellel a kamrák.

az alföld legdélibb vidékén: csongrádban is csak lassan enged fagyos szorításából a tél, de már megmozdult a határ. a zord időjárás okozta kényszerpihenő után folytatják a szőlő metszését a csongrádi kadarka, kékfrankos, a pusztamérgesi rizling, a szatymazi ezerjő és más, ismert alföldi borok hazájában. megkezdődött a munka a gyümölcsösökben is: gallyazzák a fákat, mert a gazdák azt is mondják: akkor lesz tele a kamra és a pince terméssel, ha idejében elvégzünk minden mezőgazdasági munkát. /mti/

tób/az/mz olt
00.18 220187 1068

--

sb0015 4 150 mtib1015

városszépítő hegymászők

1987. január 22. - dunaujvárosban az idén hegymászők is részt vesznek a városszépítő munkában, ők készítik majd el - a városban élő művészek tervei szerint - azokat a festett hirdetések, amelyek a tisztes panelházak kopár falait fogják élénkíteni. a városszépítő egyesület tavasszal nagy virágosítási akciót is kezdeményez. két építőipari vállalat tanműhelyeiben már szegeznek a virágládákat, hogy márciusban elhelyezzék a főutvonalak menti házak ablakaiban és erkélyein. társadalmi munkát szerveznek a városi múzeum római kori kőtárának és a rácdombon álló, árpád-kori műemléktemplom környezetének rendbe tételére. a városszépítő egyesület számos fórumot szervez, hogy a lakosságot széles körben tájékoztassa terveiről, azzal a szándékkal, hogy mind több embert megnyerjen céljaihoz, és mozgósítson a városszépítő munkára. /mti/

sas/fné/az/mz olt
00.18 220187 0890

--

sb0016 4 160 mtib1016

pécs: pincéből diáktanya

1987. január 22. - egyetemi klubba fejlesztik pécs helyreállított középkori pincerendszerének egy részét. az ezenkétszáz négyzetméternyi alapterületű belvárosi pincelabirintust huszmillió költséggel már több mint fél évtizede helyreállították, az egykor veszélyt jelentő összefüggő föld alatti járatrendszert megerősítették, téglával boltozták ki, cementpadlóval burkolták. a mecsekaljai város felsőoktatási intézményeiben tanuló négy és félezer hallgató most a kisz pécsi városi bizottsága mellett működő egyetemi főiskolai tanács felhívására csatlakozva vállalta, hogy fejéenként négyszáz forint értékű társadalmi munkával, vagy készpénzzel járul hozzá, hogy a pincerterben új diáktanya várja a jogász-, közgazdász-, orvos-, tanár- és mérnökjelölteket.

pécs város tanácsa az egyetemi klub kialakítási, és későbbi fenntartási költségeinek egyharmadát vállalta magára, s ugyanekkora hányaddal támogatja ezt a janus panonius tudományegyetem, a pécsi orvostudományi egyetem és a pollack mihály műszaki főiskola; a fennmaradó harmadot állják a diákok. a fűtés, a szellőztetés, a világítás és a vizellátás kiépítése után a tizenhárom helyiségből álló pincerendszerben - a tervek szerint a jövő év őszétől - több klubszoba, pinceszínház, táncterem, étterem, büfé kezdheti meg működését. a vakáció alatt pedig a város idegenforgalmát szolgálja majd a pécsi egyetemi klub. /mti/
kász/kné/az/mz olt
00.19 220187 1436

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

vadász, vadtenyésztő szakközépiskola

1987. január 22. - szombathelyen, a hevesi ákos szakközépiskolában és szakmunkásképző intézetben a következő tanévtől vadász, vadtenyésztő szakközépiskolai képzés kezdődik. ezzel a hároméves szakmunkásképzés itt megszűnik, illetve szakmunkásokat csak a felnőttoktatás keretében képeznek.

az iskolába fegyelmezett, jó fizikumú és tanulmányaikban is az átlagot meghaladó fiúk jelentkezését várják vas megyéből és a dumántulról; a távol lakókat kollégiumban helyezik el. a diákok a második évtől - tanulmányi eredményüktől függően - ösztöndíjban is részesülnek. /jelentkezni március 20-ig lehet. az intézet címe szombathely, utörő utca 10./

a végzett tanulók a termelő üzemeknél, vállalatoknál hivatásos vadászként, fővadászként, kerületvezetőként, vadtenyésztőként dolgozhatnak, természetvédelmi munkakörben helyezkedhetnek el, s természetesen az érettségi után tovább is tanulhatnak. /mti/
Lér az/li olt
00.19 220187 0967

-.-

sb0018 4 130 mtib1018

ujabb klubok időseknek

1987. január 22. - újabb öt klubot nyitnak az időseknek az idén zalában, ahol jelenleg 65 ilyen intézmény működik. az egyedül élő, hajlotkorú embereknek ellátást nyújtó klub céljára bucsután a korábbi iskolát alakítják át. felsőrajkon a művelődési házban, szepetneken egy megüresedett szolgálati lakásban kap helyet az intézmény. zalaszentbalázson a mostani bölcsödét, zalakaroson pedig a jelenlegi óvodát teszik alkalmassá az öregek fogadására. az utóbbi kettő ugynevezett hetes klub lesz, azaz nemcsak hétfőtől péntekig tart nyitva, hanem a hét minden napján.

az intézményeket részben társadalmi összefogással hozzák léte.
/mti/
tas/kné/az/mz olt
00.20 220187 0692

-.-

sb0019 1 130 mtib1020 /gyorshir!/
magyarország és az unido együttműködése

1987. január 22. - csütörtökön délelőtt a magyar kereskedelmi kamarában vegyesbizottsági ülés kezdődött, amelyen az ENSZ iparfejlesztési szervezete, az unido és Magyarország közötti megállapodások teljesítését elemzik a szakemberek.

az ülésre herbert maynak, a vegyesbizottság unidot képviselő társelnökének vezetésével szakemberekből álló küldöttség érkezett budapestre. a bizottság magyar társelnöke nanovfszky györgy, a magyar kereskedelmi kamara nemzetközi szervezetek osztályának vezetője.

a kétnapos tanácskozáson az érdekelt magyar vállalatok képviselőivel tagozati üléseken vizsgálják meg, miként teljesítették a megállapodásokban foglalt kötelezettségeket. jelenleg hazánk és az unido között négy együttműködési megállapodás van érvényben, amelyek az alumínium-, a gyógyszer-, az építőiparra, valamint műszer- és híradástechnikára terjednek ki. ezek keretében a magyar vállalatok részt vesznek az unido finanszírozásával a fejlődő országokban megvalósuló iparfejlesztési programokban. /mti/

pf/cl/la/sr la bam
09.44 220187 1085

--

sb0020 1 150 mtib1021 /gyorshir!/
a bányásszakszervezet központi vezetőségének ülése

1987. január 22. - a bányászat tavalyi eredményeit összegező jelentést és az idei terveket vitatta meg csütörtöki ülésén a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. Kovács László, a szakszervezet főtitkára beszámolójában megállapította: a bányászat tavaly több mint 23 millió tonna szén termelt, s ezzel lényegesen csökkentette korábbi elmaradását. október elején még jelentős mennyiség hiányzott a tervezett mennyiségből, az év utolsó hónapjaiban szabadnapos munkával, a gépek jobb kihasználásával, hatékonyabb ösztönzési rendszer bevezetésével csökkentették a kiesést. a szénhidrogénbányászat termelése megfelelt a tervezettnek, teljesítették célkitűzéseiket az ásványbányászok, a bányagépgyártók is.

a főtitkár a legfontosabb ideai feladatok sorában említette a mélyművelésű bányászat komplex gépesítésének folytatását, az ajkai és a dubicsányi bányaépítést, valamint a bányászathoz kapcsolódó háttérágazatok munkájának javítását. /mti/

sz/la/sl/gw bam
10.18 220187 1044

--

sb0021 4 130 mtib1022
balesetek

1987. január 22. - sármellék külterületén wappel jános 55 éves gépkocsiveető, dunaujvárosi lakos autóbusszal nekilütközött egy, az uttest szélén várakozó tehergépkocsinak. az autóbusz utasai közül péter lajos 36 éves szállításvezető, dunaujvárosi lakos kórházba szállítás közben meghalt, egy utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a buszvezető nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, vezetői engedélyét a rendőrség bevonta.

örkényi ignác 73 éves sárbogárdi nyugdíjas ágyban dohányzott, elaludt, az ágynemű meggyulladt és az idős férfi füstmérgezés, valamint égési sérülések következtében a helyszínen meghalt. /mti/

cl/kj/gw bam
10.43 220187 0686

--

sb0022 4 150 mtib1023
diplomaosztás hódmezővásárhelyen

1987. január 22. - hódmezővásárhelyen, a debreceni agrártudományi egyetem állattenyésztési főiskolai karán csütörtökön rendkívüli, ünnepi kari tanácsulást tartottak. az ünnepségen 28 üzem mérnöknek szaküzem mérnöki oklevelet adott át facsar imre, a főiskolai kar főigazgatója.

az új szakdiplomások takarmánygazdálkodási, illetve állategészségügyi üzem mérnöki képzést szereztek hódmezővásárhelyen. /mti/

tób/tób,ká/gw bam
10.47 220187 0473

Pa

--

Sb0023 1 130 mtib1024 /gyorshír!/
művelődési táborok - népfrentbizottsági ülés

1987. augusztus 22. - csütörtökön délelőtt a népfrent országos tanácsának székházában összeült a hnf öt művelődési tábori munkabizottsága. a testület áttekintette az 1986. évi táborok működésének tapasztalatait, illetve megvitatta az idei művelődési táborok előkészítését.

a bizottság módszertani útmutatót készített, ebben megfogalmazta a különböző típusú szaktáborok céljait, feladatait, leírta, hogyan illeszthetők azok a közművelődés folyamatába. a bizottság a táborok szervezéséhez szorgalmazza a helyi erőforrások feltárását, ugyanis a központi támogatási alap - amely egymillió forint volt a múlt évben - kevésnek bizonyult. megváltozik a pályázati rendszer is: a korábbi kétlépcsős eljárás helyett most március-áprilisban egy végleges tábori programot kérnek a pályázóktól. a bizottság a módszertani továbbképzéssel is foglalkozik, folyamatosan figyelemmel kíséri majd a nyári művészeti, művészettörténeti, komplex művészeti, illetve életmód-táborok tevékenységét. /mti/

na/cl/fr/gw bam
10.50 220187 1060

-.-

Sb0024 4 130 mtib1025 /közönségszolgálat/

a galéria gyík-műhelye - középiskolásoknak

1987. január 22. - a magyar nemzeti galéria gyermek és ifjúsági képzőművészeti műhelye új szakkört indít középiskolások részére. elsősorban olyanok jelentkezését várják, akiknek érdeklődése, esetleg tanulmányai összefüggnek a képzőművészet tárgykörével és akik még nem töltötték be a 17. életévüket. a szakkör nem felkészítő jellegű, nem a továbbtanuláshoz nyújt segítséget, hanem a fiatalok eredeti, vizuális elképzeléseinek megvalósításához. a jelentkezéseket január 30-ig írásban kérik beküldeni: magyar nemzeti galéria gyík-műhely 1250 budapest, postafiók: 31. a szakkör februárban indul, foglalkozásokat minden hét péntek délután 5 órától 7 óráig és szombaton délelőtt 10 órától 12 óráig tartják. a jelentkezőket írásban értesítik a felvétel feltételeiről. /mti/

cl/kp/fr/gw bam
10.59 220187 0844

-.-

Sb0025 1 150 mtib1026 /gyorshír! kiadható:11.15-kor/

mezőgazdasági könyvhónap - sajtótájékoztató

1987. január 22. - minden eddiginél több művet jelentetnek meg a kiadók a februári, sorrendben 30. mezőgazdasági könyvhónapra. kilenc kiadó félszáz műve lát napvilágot, összesen 780 ezer példányban.

gallyas csaba, a mezőgazdasági kiadó irodalmi vezetője csütörtökön az állatorvostudományi egyetemen tartott tájékoztatón a sajtó képviselőinek azt is elmondta, hogy a mezőgazdasági kiadó egymaga 30 művet ad közre. az idén bekapcsolódott a mezőgazdasági könyvhónap rendezésébe a móra ferenc ifjúsági, illetve a népszava lap- és könyvkiadó is. a könyvhónap megnyitó ünnepségét február 6-án az állatorvostudományi egyetemen tartják, ezt követően országsszerte több mint ezer rendezvényre kerül sor. /mti/

fi/la/sl la bam
11.22 220187 0786

vállalat

-.-

Sb0026 4 150 mtib1027

felújított gyógyfürdő

1987. január 22. - két évig tartó felújítás után csütörtökön ismét megnyitott a szolnoki tiszai szálló patinás gyógyfürdője. az 1928-ban épített, török fürdőre emlékeztető gyógyfürdő felújítására a szolnok megyei víz- és csatornamű vállalat hatvan millió forintot költött. az építési munkákat a megyei állami építőipari vállalat végezte el, példás minőségben. az 56 celsius fokos gyógyhatású termálvízzel üzemeltetett fürdőben elsősorban a gyógyító szolgáltatások bővülnek, miután a fizikoterápiás részleget az eredeti alapterület háromszorosára - 180 négyzetméterre - növelték. az egészségügyi szolgáltatásokat azonban csak március elejétől kezdik, addigra a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat anyagi támogatásával beszerzik és felszerelik a szükséges berendezéseket és műszereket. a gyógyellátást a szolnoki hetényi géza kórház orvosai vállalták.

a gyógyfürdő keddtől vasárnapig hét órától tizenkét óráig, valamint tizenhárom órától tizennyolc óráig áll a fürdőzők rendelkezésére. /mti/

laz/fné/gw bam
11.22 220187 1042

-.-

sb0027 1 150 mtib1019

javítás mtib1003-ra!

mai mtib1003. sz. /öntözési tervek.../ hírünk 2. bek.
alulról az 5. sorában a szöveg helyesen:

...így például öntözik a kukoricát

/mti/ la bam
11.53 220187 0224

--

sb0028 4 160 mtib1028

havat hozott vince...

1987 január 22 - ,,ha megcsordul vince, tele lesz a pince...,,
vallja a népi szólás, vagyis ha január 22-én csapadékos az időjárás,
jó termésre lehet számítani a szőlőtáblákon.

heves megyében csütörtökön délelőtti havazott, ami csapadéknak
számít, ám a hőmérséklet napközben is mínusz 5 fok körül alakult,
szó sem lehetett az ereszek megcsordulásáról. a felkerekedett erős
szél hordta a frissen leesett havat; rég volt ilyen zord az idő ezen
a tájon vince napján.

a szőlősgazdák azonban úgy vélekednek, hogy szólásmondás ide,
szólásmondás oda, a jó terméshez az a legfontosabb, hogy idejekorán
megkezdjék a szőlőtőkék ápolását. azokon a szőlőtáblákon, ahol a
vastag hóréteg már elolvadt, vagy vékonyodott, s a fagyos talaj
könnyen járható, csütörtökön is folytatták a szőlőtőkék metszését, a
tapasztalatok szerint ugyanis a téli metszés kisebb kockázattal jár
mint a későbbi. /mti/

kov/lné,ká/gw bam
11.57 220187 0945

la
--

sb0029 4 160 mtib1029

falusi filmapok

1987. január 22. - falusi filmapok kezdődtek csütörtökön vas
megyében. a moziüzemi vállalat ezuttal már a tizenegyedik alkalommal
szervezte meg az aprófalvas megyében a február végéig tartó
filmapokat. céljuk, hogy a falusi lakosság érdeklődését felkeltsék
a magyar filmművészet alkotásai iránt. zömmel azokat a filmeket
mutatják be, amelyek a falu sajátos problémáival is foglalkoznak.

a falusi filmapok alatt kívánságra a termelőszövetkezetekben,
állami gazdaságokban, mezőgazdasági tanintézményekben is tartanak
kihelyezett vetítéseket, s az igények szerint szakfilmeket is
müsorra tűznek. /mti/
Lér/Lér,ká/gw bam
11.58 220187 0656

--

sb0030 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

hétvégi hőszállítás budapestben

1987. január 22. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat
tájékoztatja a lakosságot, hogy január 23-25. között 22 órától
reggel 6 óráig az v. kerület következő utcáiból szállítja el a
havat:

január 23-án a néphadsereg, a honvéd és a pálfy györgy, január
24-én a szemere, a nagy ignác, a stollár béla és a markó, január
25-én pedig a rosenberg házaspár és a báthory utcából viszik el a
havat.

a fővárosi tanács és a budapesti rendőrfőkapitányság
felhívásának megfelelően kéri az autótulajdonosokat, hogy
gépkocsijaikat vigyék a hótól megtisztított és a rendőrség által
ellenőrzött, kijelölt várakozóhelyekre. ezek a következők: a dózsa
györgy uti felvonulási tér, a műegyetem rakpart, a budapest
kongresszusi központ parkolója, a váci ut - róbert károly köruti
parkoló, a kőbánya-kispesti metró végállomása, illetve a határ uti
metró állomásnál lévő ,,p plusz r,, parkoló, a budapest sportcsarnok
parkolója, a margit híd és az erzsébet híd között a pesti alsó
rakpart duna felőli oldala, az örs vezér téri és a nagyvárad téri
,,p plusz r,, parkoló. /mti/
ri/gw bam
12.04 220187 1125

av
--

sb0031 4 150 mtib1031

korszerűbb keménysajtgyártás

1987. január 22. - korszerű sajtosomaló gépeket állítottak munkába a vas megyei tejipari vállalat répcelaki gyárában. a husz millió forint értékű osztrák és nszk-gyártmányú berendezések lehetővé teszik, hogy a répcelakon gyártott lyukacsos keménysajt a mainál is kelendőbb legyen a nyugati piacokon.

a teljesen automatizált gépsor naponta tiz-tizenöt tonna sajt szelvényezésére és védőgázos csomagolására képes. a nitrogén és széndioxid keverékből álló gázburokban három-négy hónapig garantáltan eltartható, ízét, minőségét változatlanul megtartja az élelmiszer.

egyidejűleg a sajtgyártás technológiáját is korszerűsítik répcelakon, minthogy a jelenleginél jóval több, évente mintegy 250 tonna pannónia sajt exportjára kínálkozik lehetőség. ehhez egyebek között automata sajtprést is üzembe helyeznek. /mti/

sim/bej,ká/gw bam
12.10 220187 0881

-.-

sb0032 4 160 mtib1032

elhunyt dénes zsófia /1. rész/

1987. január 22. - a magyar írók szövetsége, a magyar népköztársaság művészeti alapja irodalmi szakosztálya megrendüléssel tudatja, hogy dénes zsófia józsef attila díjas író 102 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek. /folyt. köv./

x x x

la/gw bam
12.18 220187 0337

-.-

sb0033 4 130 mtib1033

gyarapodott a hadtörténeti gyűjtemény - sajtótájékoztató

1987. január 22. - a hadtörténeti intézet és muzeum gyűjteményének gyarapodásáról tájékoztatták csütörtökön a sajtó képviselőit a budai várban. a muzeumnak sok értékes tárgyi emléket, dokumentumot adtak át a közelmúltban hazai és külföldi gyűjtők.

az 1848-49-es szabadságharc tárgyi emlékeit gazdagítja beműzsefnek nemrég a muzeumba került ládája, kiss ernő honvéd altábornagy kitüntetése és utolsó leveleinek egyike, valamint damjanich jános levele, s a komáromi várból származó zászlócimer.

a muzeum újdonsága még több xix. századvégi obsitlevel, az és első világháború számos, eddig ismeretlen okmánya, fényképfelvétele. figyelmet érdemel az a forgópisztoly, melyet feltehetően zalka máté, a spanyol polgárháború legendás lukács tábornoka használt.

érdekes katonai iratok jutottak a muzeum birtokába az 1944 végi, 1945 eleji időkből is. a budapesti körülzárt helyőrség helyzetjelentései fontos kiegészítésként szolgálhatnak majd az eddig ismert és értékelte dokumentumokhoz. ebből az időből származik a vasuti szállításvezetőség több dokumentuma, amelyekből pontosan nyomon követhetők a csapatmozgások. értékes dokumentumokat adtak át a muzeumnak a magyar ellenállás, a partizánharc résztvevői, valamint az 1945-ben létrejött új magyar hadsereg tagjai is. /mti/

dj/la kj/cl bam
12.20 220187 1384

-.-

sb0034 4 160 mtib1034

elhunyt dénes zsófia /2. rész/

dénes zsófia 1885-ben született budapestben. pályáját hírlapíróként kezdte. 1911-ben a pesti napló, majd 1913-tól a világ párizsi tudósítója volt: beszámolt a francia szellemi élet eseményeiről, s tájékoztatta a hazai közvéleményt a bontakozó modern művészeti irányzatokról. az 1910-es években a háborúellenes forradalmi mozgalomhoz kapcsolódva hamarosan elkötelezett harcosa lett a tudományos szocializmus eszméinek, s bekapcsolódott a forradalmi propaganda munkába is. ő adta közre az első magyarul írt lenin-életrajzot, s 1919-ben tanulmánya jelent meg a nő a kommunista társadalomban címmel.

De

a tanácsköztársaság leverése után bécsbe emigrált, s a bécsi magyar ujság munkatársaként dolgozott. hazatérése után - 1925-től - folytatta újságírói-publicisztikai tevékenységét: az esti kurír és a reggel című lapokban jelentek meg írásai. rendkívül széles körű irodalmi munkásságot fejtett ki. önálló cikkei, tanulmányai mellett jelentős szerepet vállalt ady endre elismertetéséért, a költő emlékét érintő félreértések eloszlatásáért. személyes kapcsolatuk történetét - dénes zsófia, zsuka egy időben ady menyasszonya volt - személyes hangú, lírai vallomásokban írta meg. memóriái egyebek között az élet helyett órák című 1935-ös kötetében jelentek meg, 1942-ben megírta az ismeretlen ady-t, s 1957-ben a nagyváradi emlékeket felidéző könyvét, az akkor a hársak épp szerettek-et. számos regénye és más kötete - így a zrínyi ilona, a gyalog a batoldalton, a párizsi körhinta, a szivárvány - jelent meg, és sokat fordított franciából. gazdag életének legutolsó esztendeiben is figyelemmel kísérte nemcsak hazánk, de a nagyvilág eseményeit is: friss szellemét, munkakedvét újabb írásai - az irodalmi és napilapok hasábjain -, valamint tévé- és rádióinterjui őrzik.

munkássága elismeréseként 1975-ban a munka érdemrend arany fokozatával, 1979-ben a szocialista magyarországiért érdemrenddel, 1981-ben józsef attila díjjal, 1985-ben - 100. születésnapján - a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendjével tüntették ki. /mti/

kp/la/kj/bam la 1e
13.03 220187 2109

-.-

sb0035 4 130 mtib1035

magyarország és az unido együttműködése

1987. január 22. - csütörtökön a magyar kereskedelmi kamarában vegyesbizottsági ülés kezdődött, amelyen az ensz iparfejlesztési szervezete, az unido és magyarország közötti megállapodások éves teljesítését elemzik a szakemberek.

az ülésre herbert maynak, a vegyesbizottság társelnökének vezetésével az ensz-szervezet szakembereiből álló küldöttség érkezett budapestre. a bizottság magyar társelnöke nanovfszky györgy, a magyar kereskedelmi kamara nemzetközi szervezetek osztályának vezetője.

a kétnapos tanácskozáson az érdekelt magyar vállalatok képviselői tagozati üléseken vizsgálják meg, miként teljesítették a megállapodásokban foglalt kötelezettségeket. jelenleg hazánk és az unido között négy együttműködési megállapodás van érvényben, amelyek

La

az alumínium-, a gyógyszer-, az építőiparra, valamint a műszer- és híradéstechnikára terjednek ki. ezek keretében a magyar vállalatok részt vesznek [az unido finanszírozásában] a fejlődő országokban megvalósuló iparfejlesztési programokban. az idei tanácskozáson egy további bizottság új együttműködési ajánlatokat és javaslatokat vizsgál meg.

az ülés befejeztével a tárgyalások eredményét jegyzőkönyvben rögzítik, amelyben meghatározzák az együttműködő felek 1987-es munkaprogramját.

az unido-delegáció vezetőjét csütörtökön fogadta lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtitkára, a delegáció tagjai pedig megbeszéléseket folytattak az unido magyar nemzeti bizottsága tisztségviselőivel a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságán.

/mti/
pf/cl/la/sr/gw 1e
13.16 220187 1596

-.-

sb0036 4 130 mtib1036

magyar-kínai árucsereforgalmi megállapodás

1987. január 22. - ambrus jános külkereskedelmi miniszterhelyettes és vang pin-csing, a kínai külkereskedelmi és külföldi gazdasági kapcsolatok miniszterhelyettese csütörtökön budapestben aláírta az 1987-re szóló magyar-kínai árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet. az idei esztendőre tervezett 600 millió kliring svájci frank összegű forgalom a tavalyihoz képest mintegy 10 százalékos növekedést jelent.

hazánk elsősorban közúti járműveket és jármű-részegységeket, vákuumtechnikai berendezéseket, élelmiszeripari gépeket, orvosi berendezéseket, szerszámgepeket, egyéb gépeket és berendezéseket, továbbá kohászati termékeket, kábelt és műtrágyát szállít kínának. behozatalunkban többek között textil- és ruházati ipari termékek, gyümölcskonzervek és egyéb élelmiszeripari cikkek, ipari és mezőgazdasági nyersanyagok, vegyipari cikkek, szórakoztató elektronikai és gépipari termékek szerepelnek.

a jegyzőkönyv aláírásánál jelen volt veress péter külkereskedelmi miniszter és zhu ankang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

sl la 1e
13.20 220187 1121

La

-.-

sb0037 4 150 mtib1037

megújuló felüljáró győrtt

1987. január 22. - felújítás miatt január 27-én lezárják győrtt a fehérvári uti vasuti felüljárót - jelentették be a csütörtöki városi sajtótájékoztatón. a székesfehérvárt győrrel összekötő 81-es számú főút városi szakaszán lévő felüljáró műszaki állapota a statikai vizsgálatok szerint leromlott, pillérei elvesztették teherbíró képességüket. ez tette szükségessé a budapest-hegyeshalom vasútvonal feletti ívelő felüljáró rekonstrukcióját. a felújítással kapcsolatos előkészületeket már megkezdték. a hid szerkezetét és pilléreit ez év tavaszán lebontják, majd a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola tervei alapján újjáépítik. a bontásban és az újjáépítésben egyebek között a hidépítő vállalat és a győri közúti építő vállalat vesz részt. a rekonstrukció 45 millió forintos költségét a közlekedési minisztérium fedezi.

a munkálatokat úgy szervezik, hogy azok a felüljáró alatti vasuti forgalmat ne zavarják. a közúti forgalom terelő útvonalon halad, a gyalogosoknak pedig ideiglenes felüljárót emelnek.

a felújított felüljáró 45 méter hosszú, 14 méter széles lesz, hengerelt aszfaltos felületén két sávban halad majd a közúti forgalom. teherbírása meghaladja a jelenlegi felüljáróét. mindkét oldalán járdát alakítanak ki. az újjáépített létesítményt a tervek szerint ez év végén adják át rendeltetésének. /mti/

mzs/sza, ká/gw ie
13.21 220187 1394

--

sb0038 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. január 22. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

hideg idő, gyenge havazás, köd

igazi kemény hideg most sehol sincs Európában, de a földközi-tenger környékét és a nyugati partvidéket kivéve általában egész nap fagypont alatt marad a hőmérséklet. a leghidegebb a szovjetunió déli részén van, ahol napközben a -10 és -15 fok a jellemző.

igen nagy területen, azaz nyugat-, közép- és dél-Európa nagy részén csendes, felhős, ködös az idő, és csak gyenge havazás fordult elő. a kontinens északi vidékein ugyanakkor változékony, szeles

Ra

időjárás uralkodik, hózáporokkal, havazással. hazánk időjárásában péntek estig még nem várható lényeges változás.

szórdán is csendes, többfelé tartósan ködös, hideg idő volt Magyarországon. csak kevés helyen sütött ki rövid időre a nap, illetve a magasabb hegyeken, amelyek kiemelkedtek a pára- és ködtakaróból, mértek 7-8 órás napfénytartamot. a hőmérséklet csúcspontja általában -2 és -9 fok között volt. csütörtök éjszaka -6 és -16 fokig süllyedt a hőmérséklet, kevésbé volt hideg az alföldön.

délre kevesebb helyen feloszlott a köd, általában felhős, ködös idő volt. helyenként esett a hó. a hőmérséklet 11.00 órakor -5 és -10 fok között volt.

Budapest belterületén szórdán a hőmérséklet napi középértéke -6,7 fok volt, 5,9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12.00 órakor Budapesten a hőmérséklet -7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1034 hektopaszka, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

változóan felhős, párás, többfelé ködös idő várható zuzmarával. hózáporokkal, futó hózápor elsősorban északkeleten, tartós köd viszont főleg délnyugaton valószínű. a szél általában mérsékelt lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -8 és -13 fok között, délnyugaton és északkeleten helyenként -15 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken -2 és -7 fok között alakul.

várható időjárás Budapesten péntek reggelig:

erősen felhős, párás, a város egyes részein ködös idő várható, zuzmarával, időnként hózáporokkal, futó hózápor előfordulhat. mérsékelt lesz a szél. késő este -8 fok, hajnalban -12 fok körüli hőmérséklet várható. /folyt. köv./

gw
13.45 220187 2399

--

bel

- 26 -

1987.01.22.

sb0039 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

változékony, szeles idő várható. szombaton felhőátvonulásokból hózáporok, majd átmeneti, kevésbé felhős időszak után hétfőtől sokfelé ismétlődő havazás valószínű. az ország keleti részében számíthatunk hidegebb időre, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában -4 és -9 fok, vasárnap -10 és -15 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet -1 és -6 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 183 cm, hőmérséklete 0,4 fok. /mti/
kf/st/gw 1e
13.46 220187 0684

sb0040 4 130 mtib1040

művelődési táborok - népfrentbizottsági ülés /1. rész/

1987. január 22. - a közművelődési táborok tavalyi működésének, illetve az ideiek előkészítésének tapasztalatait vitatta meg a hat öt művelődési tábori munkabizottsága csütörtöki ülésén.

a közművelődési táborok a hagyományos olvasótáborokból alakultak ki, többségük tartós művelődési közösségekre épít. tavaly 79-ét szerveztek, a résztvevők többsége általános és középiskolás volt. a legnépszerűbbnek a részben szakosított programmal, részben komplex művészeti jelleggel rendezett művészettáborok bizonyultak. a diákok feldolgozták az egyes művészeti ágak történetét, illetve a helyi kulturális hagyományokat - például játéktörténet, postatörténet - kutatták fel. békésszentandrason, a leendő művelődési ház tervezéséhez gyűjtötték és dolgozták fel a táborozó gyerekek a község egyleti-egyesületi hagyományait. győrben a béke gondolatának művészi megfogalmazását állította programja középpontjába az egyik képzőművészeti tábor. általánosságban jellemző volt, hogy a táborvezetők keresték az olyan tevékenységi formákat, amellyel hasznot nyújthatnak közvetlen környezetüknek, vagy a rendezvények helyett adó településnek, a szabadidő hasznos eltöltésére mutatót is példát a győriek családi kézműves tábora, valamint a törökszentmiklósi családi székér-tábor. az egészséges életmód, a

bel

- 27 -

1987.01.22.

kiegyensúlyozott életvitel is a figyelem homlokterébe került: hátrányos helyzetű gyerekek ismerkedhettek a mindemapi életvezetés tudnivalóival, gyakorlatával a zalai, somogyi, fejér és győr-sopron megyei táborokban.

az ideai előkészületekkel kapcsolatban az ülésen elmondották: a bizottság módszertani útmutatót készített, s ebben megfogalmazta a különböző típusú szaktáborok céljait, feladatait, leírta, hogyan illeszthetők azok a közművelődés folyamatába. mivel a tavalyi egymillió forintos központi támogatás kevésnek bizonyult, a bizottság szorgalmazza a helyi erőforrások feltárását, például a kiesz, a vöröskereszt, a gazdálkodó egységek bevonását a táborozók szervezésébe. megváltozik a pályázati rendszer is: a korábbi kétlépcsős eljárás helyett most - április 15-ig - egy végleges, a költségvetést is tartalmazó tábori programot kérnek a pályázóktól.

a vitában felszólalók javasolták, hogy a jövőben a szervezéshez a megyék adják az alaptámogatást, s ezt a programok tartalmasságától függően egészítse ki a népfrent különböző nagyságu összegekkel. /folyt. köv./

na/cl
13.55 220187 2452

sb0041 4 130 mtib1041

művelődési táborok - népfrentbizottsági ülés /2. rész/

a számítástechnikai táborokkal összefüggésben elhangzott: tegyék lehetővé, hogy a hátrányos helyzetű gyerekek ösztöndíjjal vegyenek részt ezeken.

az ülésen úgy határoztak, hogy a pályázatok benyújtása előtt - március első felében - tapasztalatcserére hívják össze a táborvezetőket, ezen az ötletbörzén megvitatják a készülő programterveket. /mti/

na/cl/kj la 1e
13.57 220187 0512

sb0042 4 150 mtib1042

a szabolics-szatmár megyei tanács ülése - idei terv

1987. január 22. - az idei pénzügyi tervet fogadta el csütörtökön nyiregyházán tartott ülésén a szabolics-szatmár megyei tanács. eszerint a keleti országrész tanácsai ebben az esztendőben 7,8 milliárd forinttal gazdálkodhatnak. működési-fenntartási kiadásokra a tavalyit tíz százalékkal meghaladó összeget, csaknem 5,8 milliárd forintot fordítanak. a nagyobb kiadás abból adódik, hogy több új tanácsai kezelésű egészségügyi, oktatási intézmény kezd meg működését.

a szűkösebb fejlesztési lehetőségek ellenére a megyében lényeges előrelépés történt több terület viszonylagos elmaradottságának felszámolásában. tavaly négyezer lakás, 37 tanterem épült, megoldódott 19 település vízellátása, több új egészségügyi központ, orvosi rendelő kezdte meg működését, ehhez hasonló fejlődésre számítanak az idén is a megyében, ahol változatlanul e négy kulcsfontosságú cél - lakás, egészségügy, oktatás, ivóvíz - érdekében összpontosítják a megyei, helyi erőket. a lakásprogramon belül az eredetileg előirányozottnál valamivel nagyobb számú 373 tanácsai bérlakás felépítését fogadta el a testület, a fiatal házaspárok és nagycsaládosok mielőbbi otthonhozjutását pedig - a megfelelő számú telek kialakításán túl - 60 millió forint kedvezményes kamatozású lakástámogatási hitellel is segítik a tanácsok.

az ülésen elismeréssel szóltak arról az új jelenségről, hogy a kistelepülések, külterületek fejlesztésébe az idén a városok fokozottabban bekapcsolódnak. /mti/
ács/ummé,ká/gw ie
14.22 220187 1540

-.-

sb0043 4 130 mtib1043 /közönségszolgálat/

kiállítás a dorottya utcai kiállítóteremben

1987. január 22. - a műcsarnok igazgatósága közli, hogy nyrom-piszer mária /ausztria/ szobrászművész kiállítás-megnyitójának új időpontja január 27. kedd, 16 óra. a tárlat a dorottya utcai kiállítóteremben március 7-ig tekinthető meg. /mti/
kp/la/fr/mz ie

14.23 220187 0317

Dad

-.-

sb0044 4 130 mtib1044 /közönségszolgálat/

játék a galériában

1987. január 22. - játék a galériában címmel a magyar nemzeti galéria családi foglalkozás-sorozatát indít január 25-én, vasárnap 10 órai kezdettel a b épület földszintjén. belépődíj személyenként 20 forint. /mti/
kp/cl/mz ie

14.24 220187 0260

-.-

sb0045 4 130 mtib1045 /közönségszolgálat/

bkv-járatok - szabadnapokon

1987. január 22. - a budapesti közlekedési vállalat kéri: azok az üzemek és vállalatok, amelyek a rendkívüli időjárási viszonyok miatt kiesett műszakokat szabad-, illetve pihenőnapokon kiyánják pótolni, ilyen terveiket előre jelezzék a bkv forgalomszervezési osztályon, a 422-130/1061-es melléken vagy a központi diszpécser szolgálatnak, a 175-166 telefonszámon. így a vállalat időben tud gondoskodni a járatok sűrítéséről. /mti/
-cz/la/fr/mz ie

14.25 220187 0490

-.-

sb0046 4 150 mtib1046

zárszámadás vaszaron

1987. január 22. - 58 millió forint nyereséggel zárta az 1986-os esztendőt a 16 ezer hektáros vaszari hunyadi mezőgazdasági termelőszövetkezet - jelentette be a csütörtöki zárszámadási közgyűlésen zimits tibor, a szövetkezet állami-díjas elnöke. a korszerű nagyüzemet nem renditette meg az aszály, mert jól hasznosították a tartalékokat, szervezetter, a munkaidő alapos kihasználásával dolgoztak. a kedvezőtlen időjárás ellenére a növénytermelési főágazat 17 millió forint nyereséget ért el. búzából hektáronként 5.15 tonnát termeltek, amit precíz műtrágyázással és meliorációval alapoztak meg.



a szövetkezet, mint a holstein-friz szövetség magyarországi bázisgazdasága, tavaly fejezte be azt a 10 éves fejlesztési programot, amellyel állattenyésztése nemzetközileg is a legkorszerűbbek közé sorolt. a tehénészeti telepen bevezették a számítógépes takarmányozást, s ezzel a termelés fokozása mellett csökkentették a takarmányozás költségeit. a gazdaság tavaly 3 szarvasmarha telepén 23.3 millió forint nyereséget ért el, ami csaknem háromszorosa az 1985 évének.

a közgyűlésen bejelentették, hogy az idén további fejlesztésekkel és beruházásokkal teremtenek még jobb lehetőségeket. tervezik egy féltartós-tej előállító üzem létrehozását. ezenkívül 400 vagonos terménytároló is épül. az idén további 11 millió forintot áldoznak a meliorációra. /mti/

szé/mné, ká/gw ie
14.26 220187 1413

--

sb0047 1 150 mtib1047

munkásgyűlés az orionban - gáspár sándor beszéde /1. rész/

1987. január 22. - gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke csütörtökön a főváros x. kerületébe látogatott. a vendéget a kőbányai pártbizottság székházában zarnóczy józsef első titkár és szabó károly, a kerület tanácselnöke fogadta. gáspár sándort tájékoztatták a kerület vállalatainak munkájáról, az évindításról, valamint a rendkívüli időjárás okozta kiesések pótlására tett intézkedésekről.

a szot elnöke délután az orion rádió és villamossági vállalatot kereste fel, ahol czirinkó józsef vezérigazgató és slezák ferenc, a pártbizottság titkára ismertette a nagyvállalat helyzetét, törekvéseit.

a gyárlátogatás végétől gáspár sándor részt vett és beszédet mondott az orion dolgozóinak munkásgyűlésén. /folyt. köv./

sr/cl/mz pr

14.27 220187 0849

--

sb0048 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1987. január 22. - január 24-én, szombaton autóvásárt tartanak debrecenben és makón.

január 25-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek nagykátán, örkényben és simontornyán, országos állatvásárt pécssett. autóvásárra várják az érdeklődőket osornán, debrecenben, hatvanban, hódmezővásárhelyen, kalocsán, kecskeméten, kisujszálláson, komáromban, miskolcon, nagyatádon, nyíregyházán, pécssett, síklóson, simontornyán, szarvason, szegeden, szekszárdon, veszprémben és zalaszentgróton.

január 26-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásár lesz kapuváron, szécsényben és verpeléten.

január 27-én és 28-án vásári szünnap.

január 29-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt tartanak szanyban.

január 30-án, pénteken országos állatvásár lesz dévaványán.

az időjárás és a közlekedési viszonyok miatt változások

lehetnek. /mti/

kf/sl/gw ie
14.35 220187 0897

--

sb0049 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. január 1. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	1 fok,
london	7 fok,
oslo	-4 fok,
stockholm	-5 fok,
helsinki	-8 fok,
berlin	-7 fok,
varsó	-7 fok,
leningrád	-5 fok,
moszkva	-10 fok,

kijev	-13 fok,
prága	-3 fok,
bécs	-1 fok,
róma	12 fok,
madrid	8 fok,
belgrád	-4 fok,
bukarest	-4 fok,
szófia	-3 fok,
athén	11 fok. /mti/

kf/sl/gw 1e
14.39 220187 0869

-.-

sb0050 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. január 22. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

jobbára erősen felhős, párás idő várható, sokfelé kialakuló havazással, hózáporokkal. a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és -6 fok, szombaton hajnalban -15 fok körül.

csehszlovákia:

jobbára erősen felhős lesz az ég és szórványosan várható havazás, hózápor. a hőmérséklet pénteken kora délután -2 és -7 fok, szombaton hajnalban -10 és -15 fok.

szovjetunió:

általában erősen felhős, párás idő várható kisebb havazással, hózáporokkal. a hőmérséklet pénteken kora délután -2 és -7 fok, szombaton hajnalban -9 és -14 fok.

románia:

változóan felhős, párás, helyenként ködös idő lesz havazással, hószállingózással. a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és -6 fok, szombaton hajnalban -8 és -13 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős, erősen párás, ködös idő várható számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és -6 fok, szombaton hajnalban -10 fok körül. /mti/

kf/sl/gw 1e
14.46 220187 1173

-.-

sb0051 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

hójelentés

1986. január 22. -
magyarországon:

farkasgyepü	45 cm
árpádtető	48 cm
bánkut	60 cm
szabadsághegy	25 cm
királyrét	26 cm
galyatető	66 cm
kékes	63 cm
dobogókő	52 cm

külföldön:

szlovákia:

chopok	110 cm
lomnici-csucs	136 cm
csorba-tó	108 cm, január 21-i adat
donovaly	115 cm, január 21-i adat

lengyelország:

zakopane	47 cm
kasprowy-csucs	90 cm

románia:

brasso-omul-csucs	47 cm
predeal	90 cm
sinaia	38 cm, január 21-i adat

bulgária:

vitosa	70 cm
pamporovo	101 cm

jugoszlávia:

maribor 70-90 cm
 pohorje 135 cm
 vogel-behinj 210 cm

ausztria:
 murau 110 cm
 graz-schoeckl 75 cm, január 21-i adat /mti/
 kf/st/mz 1e
 15.00 220187 0962

--

sb0052 4 160 mtib1052

a budapesti tavaszi fesztivál zenei programjairól

1987. január 22. - a budapesti tavaszi fesztivált hetedik alkalommal rendezik meg az idén március 20-29. között, s a hazai és külföldi vendégeknek a magyar kultúrát bemutató rendezvénysorozat gerincét hagyományosan a hangversenyek alkotják. a zenei programról - amely a régi magyar gregorián dallamoktól a jazzig szinte minden műfajt felölel - csütörtökön a magyar sajtó házában tájékoztatták az újságírókat a budapesti tavaszi fesztivál és az országos filharmónia vezető képviselői.

az idén tizenegy helyszínen hatvanegy hangversenyt rendeznek. a budapest kongresszusi központ, a zeneakadémia, a pesti vigadó, az mta kongresszusi terme, zenetudományi intézete, az erkel színház, a bartók emlékház, a mátyás templom, a kálvin téri templom, a deák téri templom és a dohány utcai zsinagóga ad otthont a hazai és külföldi előadóművészek, kamaraegyüttesek, zenekarok koncertjeinek.

a budapesti tavaszi fesztivál nyitányát megelőzően, március 18-án, a rendezvénysorozat tiszteletére rendezik meg a budapesti fesztiválzenekar hangversenyét a budapest kongresszusi központban kocsis zoltán közreműködésével, fischer iván vezényletével. a nyitóhangversenyt - a hagyományoknak megfelelően - ugyancsak a budapest kongresszusi központban tartják. a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara jandó jeno zongoraművész közreműködésével és ligeti andrás vezényletével erkel ünnepi nyitányát, liszt a-dur zongoraversenyét és bartók concerto-ját tolmácsolja.

a budapesti tavaszi fesztivál zenei programjaira 24 külföldi kamaraegyüttes, kórus, illetve szólólista érkezik, többnyire angliából, ausztriából, csehszlovákiából, franciaországból, japánból, az nszk-ból, olaszországból, a szovjetunióból és az usa-ból. a koncerten több mint 80 zeneszerző műve hangzik el. /mti/
 t cs/fr/mz 1e

15.02 220187 1857

--

sb0053 4 130 mtib1053

hazérkezett várkonyi péter

1987. január 22. - várkonyi péter külügyminiszter - aki knut frydenlund külügyminiszter meghívására január 20-22. között hivatalos látogatást tett norvégiában - csütörtökön hazaérkezett.

/mti/
ya/cl/fr/mz 1e

15.03 220187 0252

--

sb0054 4 130 mtib1054

kitüntetés /hopp lajos/

1987. január 22. - az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta hopp lajosnak, az mta irodalomtudományi intézete tudományos osztályvezetőjének 60. születésnapja alkalmából, több mint három évtizedes tudományos munkásságáért és közéleti tevékenységéért. /mti/
 na/kö/bc/mz 1e

15.04 220187 0344

--

sb0055 4 130 mtib1055

pop-anekdoták jótékony célra

1987. január 22. - pop-zenészekről, énekes és show-sztárokról, újraalakuló rock-együttesekről szóló anekdoták kaptak helyet az ifjúsági rendező iroda nemrég megjelent kiadványában, amelynek címe: pop-rock anekdoták a hőskortól napjainkig.

a kis, képekkel és rajzokkal bőven illusztrált kötetet a napokban az elte állam- és jogtudományi karának kisz szervezete kezdte terjeszteni. a joghallgató fiatalok a kiadvány értékesítéséből befolyó összeggel - a kisz központi bizottsága nic szervező irodájával kötött megállapodásuk értelmében - a magyar fiatalok ajándékként nicaraguában készülő bentlakásos mezőgazdasági szakiskola építési költségeihez járulnak hozzá. /mti/

si/fr/mz 1e

15.05 220187 0733

--

sb0056 4 150 mtib1057

munkásgyűlés a győr megyei állami építőipari vállalatnál

1987. január 22. - munkásgyűlést tartottak csütörtökön a győr megyei állami építőipari vállalatnál győrt. a gyűlésen egyebek között elmondták: a 6000 dolgozót foglalkoztató vállalat tavaly 3 milliárd 60 millió forintos árbevételt ért el. a tervet 1,5 százalékos létszámcsökkenés mellett 4 százalékkal túlteljesítették. a nyereség az árbevétel 9-10 százaléka.

az idén a tavalyinál több, szám szerint 1360 lakást adnak át győr-sopron megyében és a fővárosban, továbbá - ez évben először - veszprém megyében: pápán és ajkán. építenek óvodát, iskolát, egészségügyi létesítményt is. a panelgyártó üzemből 2600 lakás összeszereléséhez szükséges házgyári elem készül, s ez szintén több, mint tavaly. folytatják az új típusu házgyári lakások kialakítását. a komplex termékfejlesztő iroda - amelyet a győriterv tervező vállalat és a gyáév közösen létesített a panelből épülő lakások megújítására - olyan tervezési megoldásokat keres, amelyekre a házgyári szerkezet lehetőséget nyújt. az első ilyen típusu lakásokat - amelyeknek a korábbiaknál nagyobb a konyhája, tágasabb a fürdőszobája és a nappalija - a közelmúltban adták át az építők győrt.

az idén 3 milliárd forint feletti árbevétellel számol a vállalat, a létszám 2 százalékos csökkenése mellett. a múlt heti rendkívüli időjárás okozta kieséseket nyújtott műszakokkal és szabad szombati munkával pótolják.

a munkásgyűlésen részt vett és felszólalt somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter. /mti/

mzs/sza/ká/gw 1e

15.09 220187 1568

--

sb0057 1 150 mtib1058

munkásgyűlés az orionban - gáspár sándor beszéde /2. rész/

előjáróban az ország gondjairól szólt, hangsúlyozva: az mszmp kb novemberi és decemberi ülése nyomán megújuló erővel kezdődött a küzdelem terveink megvalósításáért.

- mindenekelőtt azt kell elémünk - hangsúlyozta -, hogy a vállalatoknak és a dolgozóknak érezhetően érdekük legyen a hatékonyabb munka, a bért, a nyereséget, az új beruházást, új technikát szigorúan a jól végzett munkához, annak eredményéhez kell kötni. követelmény a munkaidő jobb kihasználása, a gépek folyamatos üzemeltetése, a munkaszervezés, a technológia radikális megújítása. sokat jelentene az is, ha az anyag- és energiatakarékosság a munka, a gazdálkodás szerves részévé, mindenkinek természetes igényévé válna.

- a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére megkezdődött munkaverseny ösztönzést ad ahhoz, hogy minden munkahelyen továbbléphessenek. köszönet illeti - termiakarásukért a dolgozókat, a szocialista brigádokat. azt várjuk, hogy új, friss energiákat, alkotóerőt szabadítsanak fel a feladatok megoldására. ez a várakozás nem alaptalan, hiszen népünk termiakarása eddig is sokszor megmutatkozott, ha azt az ország helyzete igényelte. jó példát adott erre az elmúlt hét szokatlan időjárását követő számos társadalmi megmozdulás, üzemek, vállalatok kollektívái ajánlották fel, hogy szabadnapjaikon pótolják a kiesést. a fagy, a hó okozta gondok leküzdésében is tíz- és százazrek vettek részt öntevékenyen, erejük megfeszítésével. most az a cél, hogy még az első negyedében pótoljuk a termelés kieséseket, a veszteségeket.

az elkövetkező időszak legfontosabb feladatait sorolva gáspár sándor kiemelte:

- irányítási gyakorlatunkat is alkalmasabbá kell tenni a bonyolult feladatok végrehajtására. sürgős teendők a veszteséges vállalatok helyzetének rendezése, a nagyvállalatok népgazdaságunk fő erejét jelentik és a jobb munkához náluk is megfelelő feltételeket kell teremteni. nagy felelősséget kell éreznünk a szocialista nagyiparért, hiszen a népgazdaság jövőjét változatlanul az itt dolgozók munkája határozza meg.

a szocialista nagyiparban dolgozók élet- és munkakörülményei sok helyen nehezebbé váltak. a bérek nem tudták követni az árak emelkedését, a nagyvállalatoktól nagyobb jövedelemhányadot vont el az állam. a gazdasági és politikai szerveknek nagy figyelmet kell fordítaniuk a nagyüzemi munkásságra, hiszen az ő egyetértésük a társadalmi, a gazdasági és a politikai stabilitás alapját jelenti.

/folyt. köv./

sr/cl/mz

15.11 220187 2539

-.-

sb0058 1 150 mtib1059

munkásgyűlés az orionban - gáspár sándor beszéde /3. rész/

- intézkedések szükségesek továbbá döntési rendszerünk javítására, a várható hatások előzetes felmérésére, és a folyamatok későbbi megnyugtató ellenőrzésére. sok még a teendő azért is, hogy a gazdaság csak kellő mennyiségű és minőségű munkaerőt foglalkoztasson, s mindenki ott dolgozzon, ahol a legeredményesebb munkát tudja végezni. szembe kell néznünk azzal is, hogy reménytelen dolog mindent elvonni a vállalatoktól és ugyanakkor növekvő hatékonyságot követelni. a gazdaságirányításban túlságosan eluralkodott a pénzügyi szemlélet. elsősorban a hatékony termelést kell ösztönözni, biztosítani annak feltételeit, és csak ezután, csak ennek arányában következhet az elvonás. újra át kell gondolni a kisvállalkozások működését. munkájukra szükség van, de nem mindegyikére és egyáltalán nincs szükség egyes kisvállalkozások taktikázására. ezek a kisvállalatok nem mindig ott jöttek létre ahol szükség volna rájuk, s nem mindig azokból, akiknek képzettsége, tudása ezt indokolná. esetenként pedig magas jövedelmük nincs arányban munkájukkal. megjelentek a kisvállalkozások körül a spekulánsok, előfordulnak visszaélések. mindezek sértik a dolgozók igazságérzetét.

a szot elnöke ezután az új vállalatirányítási formákról szólt, hangsúlyozva: új lehetőséget teremtett, hogy a vállalati tanácsok, a közgyűlések létrejöttével nagyobb jogot kaptak a termelő kollektívák a vállalatvezetésben. a dolgozók munkavállalói és tulajdonosi

helyzetében bekövetkezett módosulás hatással van a szakszervezetek érdekvédelmi, érdekképviseleti tevékenységére is.

- ma sok a kérdőjel az új vállalatirányítási formákkal kapcsolatban - mutatott rá. - ezek többsége a kezdeti lépések bizonytalanságaiból, az utkeresésből, a partnerek kapcsolatának kialakulatlanóságából fakad. a szakszervezetek véleménye egyértelmű: elvileg nem zavarhatják, hanem csakis segíthetik egymás munkáját a szakszervezetek és a vállalati tanácsok, szoros együttműködésre, rugalmasságra van szükség, hogy ez az elvi igazság a gyakorlatban is általános legyen. túl kell hogy jussunk azon, hogy a partnerek a közöttük lévő eltéréseket keressék a munkahelyeken, sőt abszolutizálják azokat, ma már a célokban, szándékokban való azonosságok és a célokhoz vezető utak különbözőségének a feltárása szükséges. a szakszervezetek és a vállalati tanácsok külön-külön meglévő értékeit megsokszorozhatja az együttműködés a közös ügy - a vállalatok és a dolgozók javának - szolgálatában. /folyt. köv./

sr/cl/mz

15.13 220187 2531

-.-

sb0059 1 150 mtib1060

munkásgyűlés az orionban - gáspár sándor beszéde /4. rész/

- ha a gazdaságban gondok jelentkeznek és bonyolultabbá válnak a feladatok, a szakszervezeteknek is segíteniük kell e következmények leküzdését. hiszen alapvetően érdekelték a szocialista építés feladatainak megoldásában, a gazdaság erejének növelésében. minél nagyobb gazdasági erővel rendelkezünk, annál többet tudunk tenni a dolgozók anyagi, kulturális, szociális érdekeinek érvényesítéséért.

dolgozni az ország erejének növeléséért és ezzel egyidőben erősíteni a dolgozók érdekeinek képviseletét és védelmét. ez néha meghaladja a szakszervezetek lehetőségeit, dilemmák elé állítja őket. emlékezzenek arra, hogy az elmúlt években hányszor kellett a fejlődés érdekében népszerűtlen, szigorító, megszorító intézkedéseket is támogatni. hányszor kellett elismerten jogos, sürgős igényekre azt mondani: sajnos kielégítésükre most nincs lehetőség. még azt se állíthatjuk, hogy ennek a helyzetnek már vége.

mélyen hisszük: a dolgozók többsége megérti, hogy a szakszervezeteknek nemcsak a napi érdekekkel kell törődniük, hanem azzal is, hogy minél előbb több legyen az elosztanivaló. ugyanakkor meg kell érteni azoknak a dolgozóknak - sőt rétegeknek - a keserűségét, helyzetét is, akik nem kapnak béremelést, bár az munkájuk alapján jogos lenne. meg kell érteni azokat, akiket az árak

alakulása, az infláció erősen és negatívan érinti, sajnos ilyen példát is sokat lehetne felsorolni.

gyakran hallunk olyan türelmetlen véleményeket, hogy a szakszervezetek ne törődjenek a lehetőségekkel, hanem - mintha semmit nem tudnának az objektív nehézségekről - hátróztan fogalmazzák meg a követelményeket, mondván: a teljesítés már nem a mi dolgunk, így felelős, komoly ember nem gondolkodik, mindenkinek van bizonyos élettapasztalata, tudja, hogy sem egy családban, sem az országban nem egyéni elképzeléseink, vágyaink formálják a valóságot, amikor a szakszervezetek megfogalmazzák javaslataikat, követelményeiket, mindig tudniuk kell, van-e realitás azok megvalósításának, nem szabad hitegetnünk egymást, okés, őszinte szavakra, megértésre van szükség, s bár ez nehezebb, de hasznosabb és egyedül célravezető.

- jogos a kérdés, megelőzhetőek lettek volna-e jelenlegi gondjaink, a szakszervezetek meggyőződése: többségük nem, de képezhettük, tompíthattuk volna egyik-másik probléma hatását, nem tagadható, hogy saját hibáinkból is fakadtak nehézségek, mindannyian naponta tapasztalunk olyan hibákat, amelyek mögött emberi gyengeség, felelőtlenység, közömbösség húzódik meg. /folyt. köv./

sr/cl/mz

15.15 220187 2584

--

sb0060 1 150 mtib1062

munkásgyűlés az orionban - gáspár sándor beszéde /5. rész/

-- demokrácia, gazdasági megújulás, az értékek megbecsülése nem lehetséges anélkül, hogy a dolgozók ne érezzék saját felelősségüket mindazért, ami ebben az országban történik. felelősségünket sorsunként nem háríthatjuk senkire, vissza kell állítanunk a xiii. kongresszust követő kedvező, bizakodó légkört, ez csak akkor lehetséges, ha ismét becsületet adunk a munkának, ha megszilárdítjuk a megingott értékrendet, és újra elismerjük, hogy az ország legértékállóbb valutája a jó munka, a gondolkodás - hangsúlyozta végezetül gáspár sándor. /mti/

sr/cl/mz pr

15.16 220187 0632

--

sb0061 4 150 mtib1061

Ítélet a nuncsakus rendőrtámadó ügyben 1987. január 22. - ítéletet hirdettek csütörtökön a gyulai városi bíróságon a rendőrtámadó cigarettatolvaj bűnügyében. ágostonné dr. pfaff mária bíró tanácsa hajdu árpád 21 éves gyulai lakost felfegyverkezve elkövetett hivatalos személy elleni erőszak és lopás büntette, valamint könnyű testi sértés vétsége miatt, mint különös visszaesőt halmazati büntetésül öt és fél évi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre és a közügyektől való hatévi eltiltásra ítélte.

hajdu árpád súlyos testi sértés, csalás, lopás, orgazdaság miatt már többször állt bíróság előtt, s tavaly tavasszal feltételeesen szabadult a börtönből. 1986. október 8-án éjjel gyulán a várfüdő melletti faház-borozóba betörve 3840 forint értékű cigarettát lopott el, innen távozva szembetalálta magát egy szolgálatos rendőrrel, bak ferenc törzsrőmesterrel, aki gépkocsijából megállásra szólította fel. hajdu a kocsi elé dobta zsákmányát és menekülni próbált, majd saját készítésű ugynevezett nuncsakuval, két egymáshoz erősített botból álló eszközzel támadt a rendőrrre, az üldözés többszöri dulakodás után azzal végződött, hogy a rendőrtörzsrőmester pisztolylövéllel megsebesítette hajdut, akit a mentők életveszélyes állapotban kórházba szállítottak.

a bíróság ítéletét az ügyész tudomásul vette, a vádlott és védője a felfegyverkezve elkövetett hivatalos személy elleni erőszak büntette és a könnyű testi sértés vétsége vonatkozásában felmentésért, a lopás büntetésben pedig enyhítésért fellebbezett.

/mti/

sam st/gw 1e

15.16 220187 1552

--

sb0062 4 150 mtib1063

borsod megye és az otp együttműködése

1987. január 22. - az országos takarékpénztár és borsod megye vezetői az ideai együttműködésről tárgyaltak csütörtökön miskolcon. mindenekelőtt megállapították, hogy 1986 során a takarékpénztár jelentős szerepet vállalt az ipari megye lakásgondjainak enyhítésében, abban, hogy a tervezettnél több, mintegy 5100 lakás épült, ugyanakkor hitel-segítséget nyújtott több pénzügyi nehézséggel küzdő borsodi üzemek is.



az idén több mint 4000 lakás, illetve családi ház építéséhez ad hitelt az otp. megyei igazgatósága pedig 536 lakás kivitelezését kezdi el saját erőből. a pénzügyet anyagi segítségével több mint ezer építési telket alakítanak ki az egyénileg építkezők részére.

az otp és a megye vezetői egyaránt arra törekednek, hogy a nagyobb alapterületű lakások száma növekedjék borsodban is. /mti/
 bas/tné/bej,ká/gw 1e
 15.18 220187 0884

-.-

sb0063 4 180 mtib1064 /közönségszolgálat/

silift-pótló mikrobuszjáratok

1987. január 22. - a magyar szők egyesülete silift-pótló mikrobusz járatokat indít a zugligeri uti általános iskolától a normafa síházig január 24-25-én, szombaton és vasárnap, és ettől kezdve a hóviszonyoktól függően minden hétfőn 8.30 és 16 óra között. a mikrobuszjáratokra a jegy 20 forintba kerül, az mse tagoknak tagkártya ellenében minden utból 5 forint kedvezményt adnak. /mti/

tr/-cz/gw/fr/gw 1e
 15.20 220187 0451

-.-

sb0064 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. január 22. - érvényben 1987. január 23-án

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6788,87	6795,67	6802,47
ausztrál dollár	2913,73	2916,65	2919,57
belga frank	116,91	117,03	117,15
dán korona	639,88	640,52	641,16
finn márka	970,71	971,68	972,65
francia frank	727,41	728,14	728,87
holland-forint	2152,16	2154,31	2156,46
japán yen /1000/	290,61	290,90	291,19
kanadai dollár	3258,12	3261,38	3264,64

kuvaiti dinár	15718,43	15734,16	15749,89
norvég korona	626,06	626,69	627,32
nszk márka	2426,78	2429,21	2431,64
olasz líra /1000/	34,11	34,14	34,17
osztrák schilling	344,89	345,24	345,59
portugál escudo	31,53	31,56	31,59
spanyol peseta	34,39	34,42	34,45
svájci frank	2895,61	2898,51	2901,41
svéd korona	678,89	679,57	680,25
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4421,59	4426,02	4430,45
ecu /közös piac/	5006,90	5011,91	5016,92

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/gw 1e
 15.25 220187 1373

-.-

sb0065 4 150 mtib1066

mezőgazdasági könyvhónap - sajtótájékoztató

1987. január 22. - minden eddiginél több művet jelentetnek meg a kiadók a februári, sorrendben 30. mezőgazdasági könyvhónapra. kilenc kiadó félszáz műve lát napvilágot, összesen 780 ezer példányban.

- gallyas csaba, a mezőgazdasági kiadó irodalmi vezetője csütörtökön, az állatorvostudományi egyetemen tartott sajtótájékoztatón elmondta: a nagyobb példányszám azzal is összefügg, hogy a társkiadók - így például a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó, illetve a népszava lap- és könyvkiadó - is szívesen vállalkoznak a mezőgazdasági termeléshez kapcsolódó újdonságok megjelentetésére. a könyvhónap megnyitó ünnepségét február 6-án az állatorvostudományi egyetemen tartják, ezt követően országsszerte több mint ezer rendezvényre kerül sor. szakiró-olvasó találkozók egész sorát szervezik a vidéki könyvtárakban, oktatási és tudományos intézményekben, mezőgazdasági nagyüzemekben, a műveltnép könyvterjesztő vállalat könyvesboltjaiban és az áfész-boltokban.

a mezőgazdasági kiadó harminc művel készül az alkalomra. a korábbinál többet adnak ki az agrártermelés biológiai alapjait, a minőségjavítás módszereit, a gazdaságos termelési eljárásokat és a biotechnológia kutatások eredményeit elemző könyvekből.

februárban jelentetik meg a buzatermesztés kézikönyvét és azt a tanulmánykötetet, amely a mezőgazdasági termelésben a költség és a haszon összefüggéseit taglalja. Régen várják már a kertészek a zöldségfajtákat bemutató könyvet, a gyümölcsstermesztők pedig a tárolással kapcsolatos munka kiadását fogadják bizonyára örömmel. A nagyüzemi állattartóknak szánja a kiadó a kocatartásról és a malacnevelésről írt munkát. Ujdonság lesz a környezetszennyeződést jelző élőlényekről szóló könyv. A közgazdasági és jogi könyvkiadó három kötete közül elemző igényű az élelmiszergazdaság versenyképességéről írott mű. A móra kiadó jelenteti meg a kina kerti virágai című könyvet.

több munka foglalkozik a talajerőgazdálkodás, a gépesítés, a munkavédelem és a kistermelés kérdéseivel. A biotechnológiáról öt füzetet adnak ki februárban, s így már a biofüzet sorozat huszadik füzetét lát napvilágot. /mti/
fi/tr/li jf/li ie
15.35 220187 2187

-.-

sb0066 4 160 mtib1067

az alsóhetényi lelet kiállítása dombóváron

1987. január 22. - római-kori régészeti kiállítás nyílt csütörtökön a dombóvári galériában. A tárlatot a magyar nemzeti múzeum rendezte abból a leletből, amely dombóvár határában, alsóheténynél került elő a hat éve tartó ásátások során. A iv. században épült, 100-szor 90 méter alapterületű római erőd alapjainak feltárása a félidejénél tart, de már eddig is jelentős értékekre bukkantak. A kiállításon szépen faragott feliratos kövek, szobrok, kőkoporsók és kerámiaedények láthatók. Bemutatnak 50 nagyméretű fotót is, amely az ásátás legérdekesebb mozzanatait örökíti meg.

a régészeti feltárás már az erőd falain kívül is megkezdődött. az egykori temető területén megtalálták egy sirkápolna alapját, amely különösen nagy értéket képvisel.

a tárlatot február közepéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
gem/kjné/bej,ká li ie
15.39 220187 0896

-.-

sb0067 4 130 mtib1068

a szegedi városi tanács ülése - fejlesztési tervek

1987. január 22. - az idei városfejlesztési terveket vitatták meg a szegedi városi tanács csütörtöki ülésén. az 1987. évi terv szerint szegeden 766 millió forintot fordítanak kommunális célokra, a kereskedelem és a közlekedés fejlesztésére, kulturális és egészségügyi beruházásokra.

- különösen jelentős összeget költenek a peremkerületi lakosság életkörülményeit javító földgáz-, víz-, csatornahálózat és az egyéb közművek, valamint a kereskedelem fejlesztésére. befejezik a kiskundorozsmai gázátadó állomás bővítését, így az idén lehetővé válik a városi földgázhálózat 33 kilométerrel való bővítése oly módon, hogy a lakosság vállalja az utcai vezetékek költségeit, az árkok kiásását és visszatemetését. új kutak lemélyítésével növelik a nemrég elkészült algyői vízmű kapacitását. a móravárosban 20 millió forintot fordítanak a zárt csatornahálózat bővítésére. két új abc-áruház építésével is javítják a peremkerületek ellátását.

a város kereskedelmének, boltihálózatának fejlesztésére összesen 45 millió forintot irányoztak elő, s hasonló összeget költenek a tömegközlekedésre, a villamos- és trolibuszhálózatra is. mintegy 185 millió forintból ebben az évben 189 szociális bérlakást tudnak építeni, új tantermekre, óvodabővítésekre, orvosi rendelőkre pedig együttesen csaknem 200 milliót irányoztak elő. /mti/
dob/f, st,li ie
15.43 220187 1404

-.-

sb0068 4 160 mtib1069

,,115 éves a népszava,, - kiállítás miskolcon

1987. január 22. - ,,115 éves a népszava,, címmel kiállítás nyílt csütörtökön miskolcon, a római sándor művelődési központban. a szakszervezetek borsod megyei tanácsa és a népszava kiadó vállalat által rendezett kiállításon többszáz dokumentum, fotódokumentáció mutatja be a népszava több mint egy évszázados történetét, a lap történelmi értékű lapszámait, köztük az 1941 karácsonyan megjelent, a béke mellett, az igazságtalan háború ellen bátran állást foglaló számot.

az évforduló alkalmából rendezett ünnepségen Fodor László, a népszava főszerkesztője mondott beszédet. az ünnepségen résztvevők megkapták a népszava 1941-es karácsonyi lapszámának egy-egy másolatpéldányát. /mti/
bas/tné,ká/mz ie

15.49 220187 0768

sb0069 4 160 mtib1070

a tanítási idő pótlásáról

1987. január 22. - a rendkívüli időjárás miatt az elmúlt héten egyes iskolákban elmaradt tanórák pótlására központi intézkedés kiadását nem tervezik.

mint azt a művelődési minisztériumban elmondták: a január 12-én kezdődött héten az alsó és középfokú iskolák 80 százalékában nem tartottak szünetet. a többi intézményben 2-3, illetve 3-5 napig szünetelt az oktatás. ezeknek az iskoláknak a kiesett idő pótlására több lehetőségük van, ezek módjáról az érdekelte tanácsok művelődési osztályai, illetve az iskolák helyileg döntenek. az intézkedések célja, hogy a szünet miatt a nevelő-oktató munkában keletkezett lemaradást a tanév utolsó napjáig bepótolják.

az 1986-87-es tanév rendjéről szóló minisztériumi rendelkezés szerint a tanév folyamán 14 munkanapot használhatnak fel nevelési célú munkára, honvédelmi napra és versenyre, kirándulásra, üzemlátogatásra, iskolai napra, továbbképzésre, illetve a nevelőtestület által választott egyéb célra. a tanítási szünet miatt kiesett idő pótlásáról elsősorban ennek a 14 napnak a racionális felhasználásával célszerű gondoskodni. amennyiben e lehetőségekkel sem tudják az érintett iskolákban a lemaradást pótolni, akkor az oktatási törvény végrehajtási rendeletének előírása szerint a fővárosi, megyei tanács művelődési szakigazgatási szervei a szorgalmi időt meghosszabbíthatják. ebben az esetben természetesen gondoskodni kell a tanulók utaztatásáról és étkeztetéséről is. /mti/
kp/gw fr/li ie

15.50 220187 1490

sb0070 4 150 mtib1072

növekvő zöltség-gyümölcs fölhozatal

1987. január 22. - az elmúlt heti közlekedési nehézségek rányomták bélyegüket a piaci forgalomra; a szokásosnál lényegesen kevesebb áru érkezett, volt olyan nap, hogy teljesen szünetelt a fölhozatal. e hét első három napján föllendülés volt tapasztalható, ebben az időszakban a legtöbb termékből hozzávetőleg annyi került a szabadpiacra, mint az egész elmúlt héten.

burgonyából hétfő hajnaltól szerda estig 1230 mázsát értékesítettek, almából mintegy 1500 mázsát, gyökérzöldekből 450 mázsát kínáltak, sárgarépából pedig 600 mázsát, az elmúlt hetinél kétszer többet. különösen sok vöröshagyma került a piacokra, a felhozatal három nap alatt meghaladta az 1000 mázsát, szemben a múlt heti 430 mázsával.

a hét hátralévő napjaiban, a szállítási lehetőségek fokozatos javulása nyomán további szállítmányok érkeznek majd a fővárosi piacokra. csütörtökön igen erős volt a forgalom a bosnyák téri agybani piacon, ahová újabb alma- és burgonyautánpótlás érkezett. nőtt a kelkáposzta és a fejeskáposzta kínálata is, mindkét főzeléknövényből a szokásos napi fölhozatalnak mintegy kétszerese cserélt gazdát a piacon. /mti/
jf/li ie

15.54 220187 1184

sb0071 4 130 mtib2001

az nszk nagykövetségének köszönete

1987. január 22. - a német szövetségi köztársaság magyarországi nagykövetsége köszönetét fejezte ki a magyar népköztársaság külügyminisztériumának azért a támogatásért, amelyet az elmúlt héten a nagy havazás miatt a magyar határon vagy annak közelében rekedt nszk-állampolgárok részére nyújtott. /mti/
la/kö ie

16.22 220187 0360

sb0072 4 130 mtib2002

munkásgyűlés a nyiregyházi gumigyárban - gyenes andrás beszéde
/1. rész/

1987. január 22. - gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke csütörtökön nyiregyházára látogatott. a megyeszékhelyen varga gyula, a szabócs-szatmár megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a keleti országrész eredményeiről, helyzetéről. gyenes andrás ezt követően a taurus gumipari vállalat nyiregyházi gyárát kereste fel. ott lászló géza gyárvezető tájékoztatta a 25 esztendőes nagyüzem fejlődéséről, munkájáról. mint elmondotta, a versenyképesség fokozása érdekében folytatják a tavaly megkezdett nagyarányú termékszerkezet-váltást; az egészségügyben használható légágyak, vákuumágyak, felfújható sinpárnák gyártására térnek rá.

a kb elnöke délután részt vett a háromezer dolgozót foglalkoztató gyáregység munkásgyűlésén, amelyen lászló géza gyárvezető vázolta a kollektiva előtt álló legfontosabb ideai feladatokat. ezután gyenes andrás mondott beszédet.

bevezetőben hangsúlyozta: napjaink nehéz körülményei között az a legfontosabb feladatunk, hogy érvényt szerezzünk a xiii. kongresszus határozatainak, s a központi bizottság ehhez kapcsolódó, illetve ehhez konkrét utmutatásokkal is szolgáló határozatainak. ennek kell most mérvadónak lennie mindenütt és mindenki számára, aki szívén viseli a haza sorsát, aki e nép - benne a maga és családja - boldogulását reméli, vagy még pontosabban akarja, és ezért kész is dolgozni. az emberek nagy többsége ezt akarja, éppen ezért a kongresszus határozata és a központi bizottság legutóbbi döntéseinek valóra váltása nemcsak a párttagok ügye, hanem közös érdekünk, mindenkié, aki itt él ebben az országban.

természetszerű, hogy a pártszerveknek és szervezeteknek a maguk eszközeivel mindent meg kell tenniük azért, hogy megvalósuljanak a kongresszusi elképzelések, a vállalati, munkahelyi pártszervezeteknek jelentőségű szerepük, komoly kötelezettségek vannak a gazdasági tevékenység előmozdításában. első sorban politikai eszközökkel kell segíteniük a vállalat, az üzem, a gazdaság feladatainak megoldását. ennek legfontosabb követelménye és feltétele: ösztönözni és bátorítani a termelőmunka legfőbb tényezőjét, a dolgozó embert, elérni azt, hogy a dolgozók tudatos és felelősségteljes részesei és alakítói legyenek a gazdasági folyamatoknak, s ezen keresztül saját sorsuk jobbításának.

a pártszervezetek figyelmét most, többek között, olyan kérdéseknek kell lekötniük, mint a versenyképesség javítása, a gazdaságosan előállított, jól értékesíthető termékek gyártásának szorgalmazása. /folyt. köv./

ács/ummé/ká/kö/mz

16.43 220187 2619

sb0073 4 160 mtib2003

munkásgyűlés a nyiregyházi gumigyárban - gyenes andrás beszéde
/2. rész/

azt a felismerést kell erősíteniük, hogy a veszteséges termék gyártásának erőltetése azokat is károsítja, akik átmenetileg elkerülik a látszatra rosszabbat: az-ujra való átállás kényelmetlenségét, esetleg a munkahelyváltoztatás nem egyszerű gondjait. fontos feladataik vannak a pártszervezeteknek az üzem- és munkaszervezés javításának ösztönzése terén, továbbá a munkaerő ésszerű felhasználása elősegítésében is.

mindezek mellett a pártszervezeteknek szerepük van a belső tartalékok feltárásában, a takarékosági törekvések támogatásában, s nem utolsósorban a tudományos eredmények gyakorlati felhasználásában, a műszaki fejlesztésben. a gazdaságpolitikai tevékenység mind a pártszervezetek, mind az irányító pártszervek munkájában kiemelkedő helyet foglal el. a döntő az, hogy a politikai munka sajátos eszközeivel segítsék és ellenőrizzék a termelőmunkát. ennek fontos eleme, hogy a tervek és az intézkedések minden területen összhangban legyenek a népgazdasági érdekekkel és követelményekkel.

a pártalapszervezetek és a különböző szintű pártszervek akkor töltik be megfelelően hivatásukat, ha a fő témákra összpontosítják erejüket, azokban állást foglalnak, politikailag mérlegelik a döntések és folyamatok hatását.

természetszerű, hogy ilyen jelentőségű és sokirányú tevékenység nem kis felelősséggel jár, és vállalni kell minden adott esetben a vitát, sőt az összeütközést is, de mindenképpen a politika nyílt és bátor képviselőjét.

népünk - hangoztatta befejezésül gyenes andrás - dolgozó és életrevaló; gazdag szellemi, fizikai kapacitással rendelkezik. a párt erre a még kellőképpen ki nem aknázott erőre és tartalékra épít. vállalta és vállalja a társadalom vezetését, élére állt népünk legjobb törekvéseinek, de nemcsak vezet, hanem szolgál is; tetteit a nép szolgálata, a szocialista haza iránti hűség és felelősség vezérli. ahhoz, hogy terveink valóra váljanak, közös akaratra és cselekvésre van szükség, de ahhoz, hogy cselekedhessünk - béke és nyugalom kell. ez az egész nemzet érdeke, a magyar nép békés, nyugodt életének, társadalmi fejlődésének egyik legfontosabb biztosítója. ez ma a földön minden nép és nemzet érdeke, és ezért szállunk sikra a szocialista közösség országaival, a világ haladó erőivel a békéért, enyhülésért, a fegyverkezési hajszá ellen.

/folyt. köv./

ács/ummé/ká/kö/mz

16.49 220187 2425

sb0074 4 130 mtib2004

munkásgyűlés a nyíregyházi gumigyárban - ... /3. rész/

a munkásgyűlésen suhai józsefné meo-csoportvezető szolt a vállalati versenymozgalom valamennyi résztvevőjéhez. arra kérte őket: munkájukkal járuljanak hozzá, hogy a gyár ebben az évben 70 millió forint értékű import anyagot takarítson meg, és az önköltséget negyven millió forinttal csökkentse. /mti/ ács/ummé,ká/mz 1e

16.50 220187 0391

-.-

sb0075 4 150 mtib2005

a bányászat helyzetéről tanácskozott az ágazati szakszervezet központi vezetősége /1. rész/

1987. január 22. - a bányászat tavalyi eredményét összegző jelentést és az idei feladatokat vitatta meg csütörtöki ülésén a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége.

Kovács László, a szakszervezet főtitkára beszámolójában megállapította: a bányászat 1986-ban 23,1 millió tonna szenet termelt, vagyis a vállalati tervelőirányzatok 99,8 százalékban teljesültek. októberben még tetemes volt az elmaradás, a iv. negyedévben azonban szabadnapos termeléssel, a gépek jobb kihasználásával, a többletmunkát vállalóknak biztosított hatékonyabb ösztönzési rendszer bevezetésével lényegesen mérséklődött a termelés kiesés. a szénbánya-vállalatok a lakosság részére 320 ezer tonnával több szenet szállítottak a tervezettnél. a magyar villamos művek tröszt szénigényeit is kielégítették, viszont a máv megrendelésének nem mindig tudtak ütemes szállítással eleget tenni. jelentősebb elmaradás a mecseki, a tatabányai és a dorogi bányáknál van.

tavaly a szénbányászat pénzügyi nehézségei fokozódtak, ezért kormányzati intézkedésre került sor, amely általában kedvező hatást gyakorolt az ágazat gazdálkodására, sőt a munkaerő-utánpótlás helyzetére is. a tatabányai és a mecseki bányák azonban továbbra is veszteségesek, az ipari minisztérium és a szakszervezet javaslatokat tett a megfelelő intézkedésekre.

a bányászat az idén, a tervek szerint 23,3 millió tonna szenet termel, eközben termékszerkezetváltást hajtanak végre; növelik a külfejtéses bányászat részarányát. egyidejűleg a megszüntetésre

kijelölt bányákban megkezdik a gazdaságosan még kiművelhető szénvagyon gyorsított lefejtését, s az ott fokozatosan felszabaduló létszámot átcsoportosítják. is néhány bányában új, korszerű fejtésmódot alkalmaznak majd, s fokozzák a fejtés és az elővájás gépesítését is. az idén megkezdődik a dubicsányi bányüzem és az évi 2,5 millió tonna kapacitású bükkábrányi külfejtés kialakítása, és az ajska ii. bányüzem beruházásának előkészítése.

a szénhidrogénbányászatban a tervezettnél megfelelően alakult a 2 millió tonnás hazai kőolajtermelés. földgázból ugyancsak a tervezett szinten termeltek. a kőolaj és kőolajtermékek nagyarányú világpiaci csökkenése kedvezőtlenül hatott az országos kőolaj- és gázipari tröszt eredményére, a veszteség mérséklésére az elmúlt évben többször is állami beavatkozásra került sor. e termékek termelési árát év közben kétszer is csökkentették. az idén is körülbelül 2 millió tonna kőolajat hoznak felszínre a hazai kutakból, a földgáztermés pedig 7 milliárd köbméter lesz. /folyt.köv./ sz/li/mz sl/kö olt

17.18 220187 2655

-.-

sb0076 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

vasuti pályaépítés

1987. január 22. - a mávinform értesíti az utazóközönséget, hogy tolna megyében a tamási és pincehely közötti vasuti szakaszon vonat helyett autóbuszokkal kell utazni. az elmúlt hetek téli időjárása tönkretette a pályatestet, amelynek kijavítása várhatóan több hétig is eltart. nógrád megyében a mátramindszent és kisterenye közötti vasútvonalon műszaki hiba miatt nem működik a fényoszlop a nagybátony felé vezető fűt vasuti átjárójában. jelző-őrök nincsenek, ezért óvatosan hajtsanak át a síneken. /mti/ sl/tr/mz olt

17.19 220187 0557

-.-

sb0077 4 160 mtib2007 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1987. január 22. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy január 26-án, hétfőn este a várszínházban mácsai pál betegsége miatt az V. Henrik helyett a csiksomlyói passió kerül színre. a jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/ tr/bc/mz olt

17.19 220187 0296

-.-

sb0078 4 150 mtib2008

környezetvédelmi tanácskozás tatán /ábrahám kálmán/ /1. rész/

1987. január 22. - komárom megyében négy évvel ezelőtt környezetvédelmi gazdasági társulás alakult azzal a céllal, hogy a szellemi és az anyagi erőket koncentrálni rendszeresen és hatékonyabban oldjanak meg környezetvédelmi feladatokat. a társulás igazgató tanácsának csütörtökön tatán rendezett ülésén, amelyen részt vett és felszólalt ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke, értékelték az eddigi munkát és meghatározták a további feladatokat.

elmondták, hogy az országban mindmáig egyedülálló társulást 27 ipari, mezőgazdasági üzem és intézmény alapította, most pedig már 40 a benne résztvevők száma. a társulás első sorban az anyagi hozzájárulást vállaló tagvállalatok környezetvédelmi igényeit elégíti ki, de segítséget nyújt más komárom megyei és megyén kívüli üzemeknek is környezetvédelmi problémáik megoldásához. a múlt évben félszáz nagyobb szabású munkára kaptak megrendelést: a víz, a levegő és a talaj védelmét szolgáló új eljárások, módszerek kidolgozására. új módszert kísérleteztek ki például egyes veszélyes ipari hulladékok ártalmatlanítására és hasznosítására, valamint a korábbinál gazdaságosabb, ugynevezett hulladékiszegény technológiák bevezetésére. részt vállaltak a rekultivációs munkákból, s ennek nyomán számottevően megnőtt a megyében a mezőgazdasági művelésbe bevonható földterület nagysága. úttörő jellegű munkát végzett a társulás a környezetet minősítő és értékelő számítógépes rendszer kidolgozásával: olyan adatbankot alakított ki, amelynek információit jól hasznosíthatják például a különböző létesítmények beruházói és tervezői, a rendezési és területfejlesztési tervek készítői.

ujabban bekapcsolódtak a környezetvédelmi propagandába, az új előírások ismertetésébe is. előadásokat, bemutatókat rendeznek egyetemi hallgatók, pedagógusok, gazdasági vezetők részére. az okth. a megyei tanács és a taggazdaságok anyagi hozzájárulásával megkezdtek egy környezetvédelmi oktatóbázis létrehozását. kiadványokban ismertetik a bevezetett leghatásosabb környezetkímélő módszereket, eljárásokat. /folyt. köv./

ráb/wné st/mz olt
17.21 220187 2185

-.-

sb0079 4 150 mtib2009

környezetvédelmi tanácskozás tatán ... /2. rész/

ábrahám kálmán elismerően szólt a gazdasági társulás tevékenységéről. felhívta a figyelmet arra, hogy csakugy, mint a környező országokban, hazánkban is megszigorították a környezetvédelmi előírásokat, s az ezzel kapcsolatos munkában ezentúl az eddiginél nagyobb kötelezettségek hárulnak a vállalatokra és intézményekre. a komárom megyeiek lépéselőnyben vannak ezen a téren - hangoztatta -, s ezért hasznos lenne, ha példájuk nyomán az ország más megyéiben is életre hívnának ilyen gazdasági társulásokat. /mti/

ráb/wné st/mz olt
17.22 220187 0594

-.-

sb0080 4 150 mtib2010

a bányászat helyzetéről tanácskozott az ágazati szakszervezet központi vezetősége /2. rész/

a beszámoló szerint az aknamélyítők, a kutató-furók, és a bányagép-gyártók teljesítették a VII. ötéves terv első évére kitűzött célokat. az érc- és ásványbányászat gazdálkodását alapvetően meghatározta a rudabányai és a gyöngyösi bányák bezárása, s az, hogy megkezdődött a több éves szerkezetátalakítási program megvalósítása. kielégítették az igényeket mészkőből, dolomitból, perlitből, kovaföldből, valamint vakolatfélésegekből, több termékükre új külföldi piacokat is szereztek. 1987-ben pilisvörösváron beindítják a dolomit mikroórlemény-gyártást, erdőbényén berendezkednek a szűrőperlit és a vaskohászati szigetelőlapok készítésére.

bel

- 54 -

1987.01.22.

a hazai bauxitbányászat az európai termelés egyhatodát adja, miközben a természeti feltételek az utóbbi időben folyamatosan romlottak, az ágazat gyors ütemben fejlődött. bauxitból a hazai timföldgyárak igényeinek kielégítésén túl exportra is jut, főleg a szocialista országokba. a jövőben a bauxitbányászatban fokozatosan előtérbe kerül a környezeti ártalmak mérséklése. folytatódnak a bauxitkutatók is.

a központi vezetőség állásfoglalásában szorgalmazza a szénbányászat komplex gépesítését, a jelenleginél termelékenyebb technológiák elterjesztését, valamint a bányászathoz tartozó háttérparágák fejlesztését és szervezeti korszerűsítését.

a központi vezetőség négy új tagot kooptált soraiba, mivel a bauxitbányászat szakszervezeti tagsága a vegyipari szervezetből visszakerült a bányaiipari dolgozók szakszervezetébe. az ülésen schalhammer antalt, a tatai bányai szénbányák eddigi szb-titkárát a kv titkárává választották meg. /mti/
sz/li/mz st/kö olt
17.24 220187 1719

sb0081 4 130 mtib2011

mongol államfőfi magyar kitüntetése

1987. január 22. - az elnöki tanács tümenbajarin ragcsának, a mongol népi forradalmi párt kb politikai bizottsága tagjának, a mongol népköztársaság minisztertanácsa első elnökhelyettesének az országaink közötti kapcsolatok fejlesztésében szerzett érdemei elismerésül, 70. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendjét adományozta. a kitüntetést kádár lászló, utánpótlási nagykövetségünk adta át. /mti/
na/cl bc/kö olt
17.30 220187 0509

bel

- 55 -

1987.01.22.

sb0082 4 160 mtib2012 /közönségszolgálat/
muzeumi program

1987. január 22. - a kiscelli muzeumban január 24-én, szombaton 10 órától a figurina bábegyüttes ad műsort. /mti/
kp/cl fr/kö olt
17.30 220187 0160

-.-

sb0083 4 150 mtib2015 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés

1987. január 22. - az országos meteorológiai intézet jelenté:
kisebb hóesés

várható időjárás az ország területén péntek estig:

párás, többfelé ködös idő várható, zuzmarával. hószállingózás, kisebb hóesés, elsősorban északon és keleten tartós köd főleg délnyugaton valószínű. a légmozgás mérsékelt lesz. a hőmérséklet csúcsértéke -2 és -7 fok között alakul. /mti/
li olt
18.06 220187 0500

-.-

sb0084 4 130 mtib2016

ülést tartott a belügyminisztérium pártbizottsága

1987. január 22. - a belügyminisztérium pártbizottsága csütörtökön ülést tartott. ezen részt vett és felszólalt horváth istván, az mszmp kb titkára.

a testület érdemeinek elismerése mellett felmentette tisztségéből kovács györgyöt a belügyminisztérium pártbizottságának - nyugállományba vonuló - első titkárát. az ülésen első titkárnak választották csillik andrást, az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagját, aki eddig a xx. kerületi pártbizottság első titkára volt. /mti/
li olt

18.22 220187 0557

-.-

sb0085 4 150 mtib2017

duray tiber kiállítása

1987. január 22. - csütörtökön a XXI. kerületi csepel galériában megnyílt duray tiber, munkácsy-díjas festő- és szobrászművész kiállítása, a tárlaton a hetvenöt éves művész kiállításán eddig még nem szerepelt alkotásai, részben legújabb munkái, részben több évtizeddel ezelőtti erdélyi utjainak, tartózkodásainak emlékéet őrző művei kerültek közönség elé. a kiállítást február 22-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

kz li olt
18.24 220187 0464

-.-

sb0086 4 130 mtib2020

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. január 22.

- sb0001 zárszámadás a termelőszövetkezetekben /1. rész/
- sb0002 zárszámadás a termelőszövetkezetekben /2. rész/
- sb0003 öntözési tervek mezőhéken
- sb0004 a vendéglátás idei tervei /1. rész/
- sb0005 a vendéglátás idei tervei /2. rész/
- sb0006 tatali fagyaltgép kinába
- sb0007 balesetveszélyes akkumulátortöltő árusításának megtilt.
- sb0008 természetismereti vetélkedő
- sb0009 dohányzási tilalom - további kórházakban
- sb0010 sieljük, kocogjunk! /1. rész/
- sb0011 sieljük, kocogjunk! /2. rész/
- sb0012 magyar filmek külföldön
- sb0013 vágják a balaton jegét
- sb0014 ha megcsordul vince ... - szőlőbunkák a dél-alföldön
- sb0015 városszépítő hegymászók
- sb0016 pécs: pincéből diáktanya
- sb0017 vadász, vadtenyésztő szakközépiskola
- sb0018 újabb klubok időseknek
- sb0019 magyarország és az unido együttműködése /gyh/
- sb0020 a bányászszakszervezet központi vezetőségének ülése /gyh/
- sb0021 balesetek
- sb0022 diplomaosztás hódmezővásárhelyen
- sb0023 művelődési táborok - népfronbizottsági ülés /gyh/
- sb0024 a galéria gyík-műhelye - köznevelésnek
- sb0025 mezőgazdasági könyvhónap - sajtótájékoztató /gyh/
- sb0026 felújított gyógyfürdő

- sb0027 havat hozott vince ...
- sb0028 falusi filmapok
- sb0029 hétyvégi hőszállítógáz budapesten
- sb0030 korszerűbb keménysajtgyártás
- sb0031 elhunyt dénes zsófia /1. rész/
- sb0032 gyarapodott a hadtörténeti gyűjtemény - sajtótáj.
- sb0033 elhunyt dénes zsófia /2. rész/
- sb0034 magyarország és az unido együttműködése
- sb0035 magyar-kínai árucsereforgalmi megállapodás
- sb0036 megújuló felüljáró győrött
- sb0037 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0038 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0039 művelődési táborok - népfronbizottsági ülés /1. rész/
- sb0040 művelődési táborok - népfronbizottsági ülés /2. rész/
- /folyt. köv./ la/mz
- 21.03 220187 1791

-.-

sb0087 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a szabócs-szatmár megyei tanács ülése - idej terv
- sb0042 kiállítás a dorottya utcai kiállítóteremben
- sb0043 játék a galériában
- sb0044 bkj-járatok - szabadnapokon
- sb0045 munkásgyűlés az orionban - gáspár sándor beszéde /1./
- sb0046 zárszámadás vaszaron
- sb0047 vásárnapotár
- sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0049 a környező országok időjárása
- sb0050 hójelentés
- sb0051 a budapesti tavaszi fesztivál zenei programjairól
- sb0052 hazaérkezett várkonyi péter
- sb0053 kitüntetés /hopp lajos/
- sb0054 pop-anekdóták jótékony célra
- sb0055 munkásgyűlés a győr megyei állami építőipari vállalatnál
- sb0056 munkásgyűlés az orionban - gáspár sándor beszéde /2./
- sb0057 munkásgyűlés az orionban - gáspár sándor beszéde /3./
- sb0058 munkásgyűlés az orionban - gáspár sándor beszéde /4./
- sb0059 ítélet a nuncsakus rendőrtámadó ügyben
- sb0060 munkásgyűlés az orionban - gáspár sándor beszéde /5./
- sb0061 borsod megye és az otp együttműködése
- sb0062 silift-pótló mikrobuszjáratok
- sb0063 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
- sb0064 mezőgazdasági könyvhónap - sajtótájékoztató
- sb0065 az alsóhetényi lelet kiállítása dombóváron



sb0066 a szegedi városi tanács ülésé - fejlesztési tervek
 sb0067 „115 éves a népszava” - kiállítás miskolcon
 sb0068 a tanítási idő pótlásáról
 sb0069 növekvő zöltség-gyümölcs fölhozatal
 sb0070 az nszk nagykövetségének köszönete
 sb0071 munkásgyűlés a nyiregyházi gumigyárban - gyenes andrás /1./
 sb0072 munkásgyűlés a nyiregyházi gumigyárban - gyenes andrás /2./
 sb0073 munkásgyűlés a nyiregyházi gumigyárban - gyenes andrás /3./
 sb0074 a bányászat helyzetéről tanácskozott az ágazati szk /1./
 sb0075 vasuti pályaépítés
 sb0076 műsorváltás
 sb0077 környezetvédelmi tanácskozás tatán /ábrahám kálmán/ /1./
 sb0078 környezetvédelmi tanácskozás tatán /ábrahám kálmán/ /2./
 sb0079 a bányászat helyzetéről tanácskozott az ágazati szk /2./
 sb0080 mongol államférfi magyar kitüntetése
 /folyt. köv./ l1
 21.04 220187 1978

sb0088 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 muzeumi program
 sb0082 időjárás-jelentés
 sb0083 ülést tartott a belügyminisztérium pártbizottsága
 sb0084 duray tiber kiállítása
 sb0085 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0087 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 izsák erika
 eltványi ottó

/mti/ l1

21.04 220187 0529

- v é g e -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 23.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

belkereskedelmi hálózatfejlesztés

1987. január 23. - a belkereskedelem hálózatfejlesztési céljai között az idén is első helyen szerepel a meglévő üzletek karbantartása, felújítása. a főváros és a vidéki városok nagyobb alapterületű - 300-400 négyzetméteres eladóterü - üzleteinek felújítására a belkereskedelmi minisztérium a három kereskedelmi bankon keresztül mintegy 60-70 millió forintot juttat a vállalatoknak. ez az összeg a várható kiadásoknak körülbelül 30-40 százalékát fedezi, a többit saját erőből, illetve hitelből kell finanszírozniuk a beruházó cégeknek. a pályázati felhívást az idei felújításokra februárban teszik közzé.

az idén a nagyobb teendők közé sorolták a balaton-környéki beruházások befejezését, mintegy 120-150 millió forintos költséggel. az idén összesen 20 ezer négyzetméter alapterülettel bővül a balatoni üzlethálózat: megnyílik a szántódi, a siófoki, a balatonlellei és az almádi autós bevásárló központ, a füredi vásárcsarnok, valamint több abc és kisüzlet. megkezdik egy 3 ezer négyzetméter alapterületű áfész áruház építését is keszthelyen. az új létesítmények áruellátását már megszervezték.

az elmúlt esztendőben fejeződött be a szövsz rekonstrukció programja, amelynek keretében 3 év alatt a kistelepüléseken mintegy 2500 üzlet, tüzip-telep, vendéglő és felvásárló telep 340 ezer négyzetméterét újították fel. ott, ahol korszerűsítették a kereskedelmi egységeket, érezhetően javult a lakosság ellátása.